
Több légitársasággal is tárgyalásokat folytatnak 

Még az idén bővülhet a vásárhelyi 
reptér járatkínálata

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
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féláron, 
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 AKTUÁLIS

Fertőzött túró 
okozhatta a tömeges 
rosszullétet 
Koaguláz-pozitív Staphylococcus 
baktériummal volt fertőzött a 
szászrégeni házasemberek bálján 
az előétel részeként felszolgált  
túró – közölte szerdán az elvégzett 
vizsgálatok eredményeire hi-
vatkozva az Országos Ál-
lategészségügyi és 
Élelmiszer-biztonsági Hatóság.  

4.  
Nemzetünk egyik 
ereklyéje 
Vajdahunyad vára filigrán architek-
túrájával mint ereklyetartó 
emelkedik a vaskohászati kom-
binát által igen megviselt város 
fölé. A város szürke tömegéből 
hirtelen kimagasló vár örömmel és 
csodálattal tölti el látogatóját, aki e 
monumentális építmény minden 
zugát és a benne lezajlott  
események kavalkádját örökre 
magába zárja.  

15. 

Illusztráció  Fotó: Nagy Tibor (archív)

Új lehetőségek nyílhatnak a Marosvásárhelyi Transilvania Repü-
lőtér számára, miután a Maros Megyei Tanács és a légikikötő ve-
zetősége több légitársasággal folytat tárgyalásokat a járatkínálat 
bővítéséről. A megbeszélések során rövid, közép- és hosszú távú 
együttműködési lehetőségeket keresnek, és a kezdeti eredmé-
nyek biztatónak tűnnek – közölte Csibi Attila, a Maros Megyei  

Tanács alelnöke, aki szerint reális esély van arra, hogy még idén 
akár két új járattal is bővüljön a vásárhelyi légikikötő kínálata. 

(Folytatás a 4. oldalon)

Menyhárt Borbála 

Gáz az emeleten 
 
Benedek István 

Hacsak nem egy párhuzamos valóságban él, nem tudni, milyen tudatmó-
dosító szert használ a régi-új kormányfő, de egy dolog biztos: a cucc hatá-
sos. Más magyarázatot nehéz találni emberünknek a csütörtöki kormány- 
ülésen tett, a gázársapkával kapcsolatos nyilatkozatára. 

Már az sem kicsit gyanús, hogy állítólag német autógyártók készülnének 
gyártási folyamatokat áthelyezni hazánkba, hiszen aki nyitott szemmel és 
füllel jár a világban, az tudja, hogy a német autóiparra nehéz idők járnak, 
ezt abból is le lehet szűrni, hogy több, nekik bedolgozó hazai üzem épült le 
a közelmúltban. Na de hogy azért akarnának a germánok ide települni az 
üzemeikkel, mert olcsó lenne a gáz? Ez már szenzációgyanús, de nem a jó 
értelemben. 

Mert ami azt illeti, a gáz nem olcsó. Mostanság például a regáti árutőzs-
dén mintegy 40 százalékkal drágább az energiahordozó, mint az amszter-
dami gáztőzsdén, ez a mi kárunkra utaló árkülönbség épp mostanság állít 
fel új rekordokat. Nem mellékesen azért is érzékelhető ez az árkülönbség, 
mert itt állunk február közepén, és a régi-új kormánynak a tények szintjén 
egyelőre halvány lila szellentése sincs, hogy mit akar kezdeni áprilistól ar-
rafelé a kompenzációs rendszerrel. Ezért a cégek nem mernek hosszabb 
távra vásárolni, a rövid határidős ügyletek pedig általában minden piacon 
drágábbak. A tőke meg szokta büntetni a teszetosza politikusokat, és rajtuk 
keresztül a szerencsétlen adófizetőket is. 

No de ha a német autógyárak küszöbön álló inváziója vártán a kormányfő 
(Folytatás a 3. oldalon)



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Farsangi ifjúsági táncház 
Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány, a Napsu-
gár néptáncegyüttes és a Marosszék Kulturális Egye-
sület szervezésében farsangi ifjúsági táncházat 
tartanak február 14-én, pénteken 19 órától az Erdélyi 
Hagyományok Háza Alapítvány Sáros utca 1. szám 
alatti székhelyén, a Bartók Béla teremben. A táncház-
ban a Napsugár néptáncegyüttes rendhagyó farsangi 
népszokásokat mutat be, a talpalávalót a Muzsikosz 
zenekar, valamint Ségercz Ferenc és tanítványai húz-
zák. A főként 12–18 éves fiataloknak szóló alkalomra 
a résztvevőket a megfelelő viseletben – a lányokat 
szoknyában és karaktercipőben, a fiúkat kalappal 
vagy kucsmával, lajbiban, ingben – várják. 

Petry kolbásztöltő fesztivál 
Február 15-én, szombaton délelőtt 9 órától rendezik 
Kelementelkén a 7. Petry kolbásztöltő fesztivált, 
amelyre különböző cégeket képviselő, legalább ötfős 
csapatok jelentkezhettek. A Petry Estate Winery kúria 
területén zajló megmérettetés alatt a nagyközönség 
számára is lesznek programok: népzene- és nép- 
táncelőadások, valamint ingyenes gyermektevékeny-
ségek. 

Szászrégenben a Pittyes2es és Gyufa  
Február 20-án, csütörtökön este 7 órától a Pittyes2es 
és Gyufa humorista páros szórakoztatja a szászré-
geni Eugen Nicoară művelődési ház közönségét. A 
kabaré-előadásra a helyszínen váltható belépő mun-

kanapokon 8 és 18 óra között. Jegyfoglalásért és bő-
vebb tájékoztatásért a 0748-066-287-es és 0740-
515-617-es telefonszám hívható. A belépő ára 50 lej. 

Világunk – tárlatnyitó Szászrégenben 
Fekete Ferenczi Blanka és Demeter János Világunk 
című közös kiállítása nyílik meg február 24-én, hétfőn 
délután 5 órakor a szászrégeni Eugen Nicoară mű-
velődési ház kiállítótermében. A tárlaton az absztrakt 
művészet az újrahasznosított fával találkozik. Akril-
festmények, rajzok, egyedi, fenntartható anyagokból 
készült dekorációk és kézzel festett divatcikkek kap-
nak helyet a kiállításon, amely a világ sokszínűségét 
és átalakulását tükrözi. 

Mikrobiom-konferencia  
Február 21-én, pénteken 15 órakor a marosvásárhe-
lyi Kultúrpalotában kezdődik a Szent Balázs Alapít-
vány szervezte mikrobiom témájú konferencia. Az 
utóbbi évek medicinájának egyik legizgalmasabb fel-
ismerése, hogy a rajtunk, bennünk élő mikroorganiz-
musok összessége, a mikrobiom befolyásolja mind 
az egészségünk, mind pedig a betegségeink alaku-
lását. Ugyanakkor ez a terület „szürke zónának” szá-
mít, sok benne az ismeretlen vagy épp mitizált, 
túlhangsúlyozott tényező. A Szent Balázs Alapítvány 
2025. évi, soros multidiszciplináris konferenciájának 
fókuszában az ember és a vele élő mikroorganizmu-
sok bonyolult kapcsolata áll. Célja külföldi és belföldi 
neves előadókkal magas színvonalon, minél színe-
sebb, valósághűbb és objektívebb képet nyújtani erre 
vonatkozó ismereteinkről. A konferencia 23-án 14 
órakor zárul.

RENDEZVÉNYEK

F E B R U Á R
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 A nappal hossza: 
10 óra 18 perc

Ma BÁLINT és VALENTIN,  
holnap KOLOS és GEORGINA napja 

Az év 45. napja, hátravan 320 nap

Isten éltesse!

Eső lehetséges 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  10 °C 
min.: . . . . .  0 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. február 13.

1 € 4,9773 lej
1 $ 4,7785 lej

100 Ft 1,2385 lej
1 g arany 448,3005 lej
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Nem sikerült megmenteni a gyermekeket 
Amint korábban megírtuk, szerdán délután 3 óra körül a 
Nagy-Küküllő közelében lévő vízgyűjtőbe esett két kis-
gyerek. Egy szabadnapos tűzoltó vette észre és húzta ki 
őket a partra, majd értesítette a 112-es segélyhívó szá-
mon a mentőcsapatokat. A helyszínen megpróbálták új-
raéleszteni a hipotermiás sokkban lévő gyerekeket. 
Miután a két kislányt mentőhelikopterrel kórházba szállí-
tották, tovább folytatták az élesztést. Bár az orvosok min-
dent megtettek értük, az életüket már nem tudták 
megmenteni – tájékoztatott a rendőrség. Sajtóértesülések 
szerint a kicsik lakóházuktól néhány méterre játszottak, 
a vízgyűjtő medence közelében. A terület el van kerítve 
ugyan, de sikerült kijutniuk a kerítésen, és a kisebbik lány 
beleesett a fagyos vízbe. A nővére meg akarta mente- 
ni, de ő is beleesett a vízgyűjtőbe. A Maros Megyei Rend-
őrség vizsgálja a baleset körülményeit. Gondatlanság- 
ból elkövetett emberölés gyanújával folytatják a nyomo-
zást. 

Folytatódik a lomtalanítás 
Marosvásárhelyen 

Továbbra is a Tudor negyedben folytatódik a nagyobb 
méretű hulladék és a textilhulladék gyűjtése. Február 14-
én, pénteken (ma) és 15-én, szombaton az alábbi hely-
színeken találhatók a konténerek: a Hátszeg sétányon, a 
gyűjtőpontok közelében; a Pandúrok sétányon, az egyik 
konténer a járdán a volt posta előtt, a másik a Body Fac-
tory mellett; az Erdély utcában, a híd alatti parkolóban, a 
Belvedere negyed felé vezető utca kereszteződésénél; a 
Bánság utcában, az Erdély utcával való kereszteződés-
ben, a Cantemir utca felé vezető úton, a szemetesek kö-
zelében; a Szorgalom utcában, a csendőrség épülete 
melletti parkoló közelében; a Gyümölcskertész utcában, 
a volt kazánház közelében. 

Gyógynövény-ismertető tanfolyam 
Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítványnál hét alka-
lomból álló gyógynövény-ismertető tanfolyam indul Köllő 
Melinda-Mária gyógyszerész, gyógynövényszakértő ve-
zetésével. A minden második csütörtökön zajló együttlét 
résztvevőit február 27-én, csütörtökön 17.30-ra várják az 
alapítvány Sáros utca 1. szám alatti székhelyére. További 
információk a www.ehh.ro honlapon találhatók vagy a 
marton.laszlo@ehh.ro e-mail-címen kérhetők. A jelentke-
zéshez szükséges formanyomtatvány elérhető az alábbi 
linken: https://forms.gle/d2K9nDTDvb6SbTu79 vagy az 
alapítvány internetes oldalán. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
18, 6, 28, 23, 45 + 14 NOROC PLUS:  2 1 1 7 3 3

13, 8, 6, 18, 36, 30 SUPER NOROC:  3 7 0 1 0 2

16, 15, 33, 40, 11, 25 NOROC: 9 2 1 8 8 4 7

Bejutott a kosárlabda Románia-
kupa elődöntőjébe a marosvásárhelyi 
városi sportklub csapata, miután 
szerda este 94:80-ra nyert Konstanca 
ellen a Nagyváradon rendezett nyolcas 
döntő második mérkőzésén. 

A tengerpartiak 12 pontos előnyben 
is voltak egy adott pillanatban, azon-

ban rövid kispadjuk miatt nem tudták 
megtartani azt. A meccs az utolsó ne-
gyedben dőlt el, amelyet 66:65-ös ma-
rosvásárhelyi vezetéssel kezdtek a 
csapatok. A különbség a végéig folya-
matosan nőtt, végül 14-gyel nyert a 
Faragó Péter irányította együttes.  

A mai elődöntőben a marosvásárhe-

lyi alakulat a Kolozsvári U-BT-t meg-
lepetésre kiejtő Voluntari-ral találko-
zik, amely ugyancsak szerdán szinte 
végig vezetve 101:95-re győzött. 

A marosvásárhelyi érdekeltségű 
Románia-kupa-elődöntőt ma délután 5 
órai kezdettel rendezik. A találkozót a 
DigiSport 3 televízió élőben közvetíti. 

A Románia-kupa elődöntőjében a Marosvásárhelyi CSM 

Február 14., péntek: 
* 17.00 óra: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Nagysze-

beni Hermannstadt (Szuperliga, 27. forduló) 
* 20.00 óra: CSU Craiova – Galaci Suporter Club Oțelul 

(Szuperliga, 27. forduló) 
* 21.00 óra: Fehérvár FC – ETO FC Győr 
Február 15., szombat: 
* 15.00 óra: Petrolul 52 Ploiești – Aradi UTA (Szuper-

liga, 27. forduló) 
* 15.30 óra: Kecskeméti TE – MTK Budapest 
* 18.00 óra: Diósgyőri VTK – Nyíregyháza Spartacus 

FC 
* 20.00 óra: Bukaresti Dinamo 1948 – Konstancai FCV 

Farul (Szuperliga, 27. forduló) 
* 20.30 óra: Debreceni VSC – Puskás Akadémia FC 

Február 16., vasárnap: 
* 16.00 óra: Jászvásári CSM Politehnica – Kolozsvári 

CFR 1907 (Szuperliga, 27. forduló) 
* 16.30 óra: Újpest FC – Zalaegerszegi TE FC 
* 19.00 óra: Ferencvárosi TC – Paksi FC 
* 20.45 óra: Bodzavásári Gloria – Bukaresti FCSB 

(Szuperliga, 27. forduló) 
Február 17., hétfő: 
* 17.00 óra: Kolozsvári FCU – Unirea 04 Slobozia 

(Szuperliga, 27. forduló) 
* 20.00 óra: Bukaresti Rapid 1923 – FC Botosán (Szu-

perliga, 27. forduló) 
A román szuperligás mérkőzéseket a DigiSport és a 

Prima Sport, a magyar NB I-es találkozókat az M4 Sport 
vagy az M4 Sport+ televízió közvetíti. 

Román és magyar futballbajnoki mérkőzések  
a televízióban 

A Bayern München 2-1-re győzött a Celtic Glasgow ott-
honában a labdarúgó Bajnokok Ligája kieséses szakaszá-
nak első fordulójában, a párharc szerdai első mérkőzésén. 

A bajorok az első félidő hajrájában szerezték meg a ve-
zetést a francia Michael Olise révén, majd a második já-
tékrész elején megduplázták azt az angol Harry Kane 
találatával. A skót házigazda a hajrában szépített. 

Ugyancsak 2-1-es, de hazai sikert hozott a Club Brug- 
ge – Atalanta találkozó. A hazaiak az olaszok által erősen 
vitatott büntetővel nyerték meg a meccset, amelyet az első 
hosszabbításpercben ítélt meg a török játékvezető. A bíró 
ezt követően három sárga lapot is felmutatott a hevesen til-
takozó atalantás játékosoknak. 

Két további mérkőzés ugyanakkor egyaránt 1-0-ra zá-

rult: csakhogy míg az AC Milan kikapott Rotterdamban a 
Feyenoordtól, a Benfica nyert Monacóban. 

A visszavágók jövő héten, kedden lesznek. 
A 36 csapatos alapszakaszból az első nyolc helyezett 

egyenes ágon a legjobb 16 közé jutott, míg a 9-24. helye-
zettek rájátszásban vívnak meg a nyolcaddöntős részvéte-
lért.

BL: Véleményes tizenegyes, váratlan siker 

naptár
KOLOS: régi magyar személynév, 
ami a német Klaus névnek a magyar 
formája, ez pedig a Nikolaus (magya-
rul Miklós) név rövidülése.  
GEORGINA: a Georgius (magyarul 
György) férfinév latin nőnemű alakjá-
nak továbbképzése.
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Eredményjelző 
Bajnokok Ligája, a nyolcaddöntőbe jutásért, 1.  

mérkőzések: Celtic FC – Bayern München 1-2, Feye- 
noord – AC Milan 1-0, AS Monaco – Benfica 0-1, Club 
Brugge – Atalanta 2-1. 



Gáz az emeleten 
(Folytatás az 1. oldalról)
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Románia minden korábbinál több pénzt, 7,5 milliárd lejt különített el idén 
az állami költségvetésben azokra a kormányzati programokra, amelyekkel 
az omlásveszélyes épületek földrengésbiztossá tételét finanszírozza – je-
lentette be Cseke Attila fejlesztési miniszter csütörtökön. 

Az RMDSZ politikusa a több tanin-
tézményt megkárosító, az érintett közös-
ségekben pánikot keltő 2023-as Gorj 
megyei, 5,2-5,7-es erősségű földrengé-
sek második évfordulóján beszélt a té-
máról a bukaresti kormányinfón. 

Elmondta: a tárca négy kormányprog-
ramot dolgozott ki a statikai szempont-
ból meggyengült, szeizmikus térségben 
található épületek megerősítése érdeké-
ben. Szerinte most már csak arra van 
szükség, hogy a veszélyeztetett térségek-
ben működő önkormányzatok éljenek a 
lehetőséggel, és terjesszék be finanszíro-
zási igényeiket. 

Rámutatott: a társasházak bizton-
ságba helyezését célzó általános progra-
mon kívül a fejlesztési minisztérium 
elindított egy – gyorsabb eljárással ren-
delkező – finanszírozási programot az is-
kolaépületek megerősítésére és egy 
másikat a kórházak, orvosi rendelők szá-
mára. A negyedik programon keresztül a 
tárca átvállalja az épületek állapotának 
felmérését célzó statikai vizsgálatok 
költségét. 

Megjegyezte: a földrengés sújtotta 
Gorj megyei településeken egyelőre két 
olyan iskolaépület helyreállítását indítot-
ták el, amelyekre hiánytalan pályázati 

dokumentációt nyújtottak be. A térség-
ben további öt iskola és két kulturális in-
tézmény földrengésbiztossá tétele 
számára igényeltek támogatást az önkor-
mányzatok. 

A magyar közmédiának nyilatkozva 
Cseke Attila kifejtette: az a négy prog-
ram „érett be”, amelyet az általa vezetett 
tárca az RMDSZ korábbi kormányzati 
szerepvállalása idején, 2022-23-ban dol-
gozott ki az omlásveszélyes középületek 
és társasházak megerősítésének finanszí-
rozására. Rámutatott: senki sem tudja 
megjósolni, mikor következik be Romá-
niában egy újabb erős földrengés, de a 
fejlesztési minisztérium most egy új 
szellemiséget bevezetve próbál lendüle-
tet adni az omlásveszélyes épületek év-
tizedek óta halogatott megerősítésének. 

Mint mondta, az emberéletek, nem 
pedig az épületek megmentése az elsőd-
leges cél, és ebből a szempontból másod-
lagos, hogy állami vagy magántulajdonú 
ingatlanról van-e szó. A tárca ezért 
immár nem kér önrészt a pályázótól, és 
100 százalékban vissza nem térítendő tá-
mogatást ad a veszélyeztetett térségben 
található omlásveszélyes épületek meg-
erősítésére, a tulajdonosi szerkezettől 
függetlenül. 

A támogatást azon – szeizmikus 
szempontból veszélyeztetett térségben 
lévő – intézmények és társasházak szá-
mára lehet igényelni, amelyeket a stati-
kai felmérés az omlásveszélyességi skála 
első vagy második kategóriájába sorolt. 

Cseke Attila elmondta: Romániában a 
rendszerváltás óta elmúlt 35 évben ösz-
szesen nem volt annyi pénzügyi keret 
erre a problémára, mint most. Emlékez-
tetett: a tárca nemrég közzétette azt az 
interaktív szeizmológiai térképet is, 
amelyen minden állampolgár vagy ön-
kormányzat ellenőrizheti, hogy az ő te-
lepülését milyen mértékben veszélyezti 
egy esetleges földrengés, és az ott lakók 
kaphatnak-e állami támogatást az épüle-
teik megerősítését célzó beruházásra. 

Romániában főleg a Kárpátok kanya-
rulatában lévő Vrancea szeizmikus tér-
ség minősül a legveszélyesebbnek. A 
több mint száz kilométeres mélységből 
induló, nagy erejű földmozgások évszá-
zadonként legalább kétszer okoztak je-
lentős pusztítást Bukarest térségében. A 
legutóbbi, 1977-es 7,2-es erősségű föld-
rengésben több mint 1400-an haltak 
meg, és több mint 11 ezer ember megsé-
rült. Romániában csak a fővárosban 358, 
vörös koronggal is megjelölt, kiemelten 
omlásveszélyes épületet tartanak nyil-
ván, amelyek szakértők szerint szinte bi-
zonyosan össze fognak dőlni a 
következő erős földrengésben. (MTI) 

Románia rekordösszeget különített el idén  
az omlásveszélyes épületek  
földrengésbiztossá tételére 

Vlagyimir Putyin orosz és Donald Trump amerikai elnök megállapodott 
abban, hogy utasítást adnak a kétoldalú csúcstalálkozójuk előkészületeinek 
azonnali megkezdésére – mondta Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője új- 
ságíróknak csütörtökön. „Az államfők tegnap telefonbeszélgetésük során 
megállapodtak abban, hogy maguk is folytatják a kapcsolattartást, hogy 
különtalálkozójukra összpontosítanak, és abban is megállapodtak,  
hogy azonnal utasítást adnak segítőiknek, kezdjék meg az erre irányuló 
munkát” – közölte a szóvivő. 

A találkozó helyét és feltételeit csak 
később lehet majd meghatározni – je- 
gyezte meg. Hozzátette: egyelőre arról 
sincs konkrét elképzelés, hogy mikor va-
lósulhat meg Putyin és Trump kölcsönös 
látogatása. 

Peszkov nem adott egyértelmű vá-
laszt arra a kérdésre, hogy Putyin és 
Trump először beszélt-e az amerikai 
elnök beiktatása óta, és hogy a kapcso-
latfelvétel kinek a kezdeményezésére 
történt. „Ezt kommentár nélkül hagyom” 
– mondta. 

A szóvivő szerint a Kreml „nagyon 
fontosnak” tartja a Putyin és Trump kö-
zötti megbeszélést, annak fényében, 
hogy az elmúlt években nem történt kap-
csolatfelvétel legmagasabb szinten az 
Egyesült Államok és Oroszország kö-
zött. Közölte, hogy a Krím és Szevasz-
topol, valamint az utóbb elcsatolt négy 
új régió elismerésének témája nem került 
szóba a szerdai telefonbeszélgetésen. 

Peszkov beszámolójának értelmében 
a vezetők az  „energiaszektorról” tár-
gyaltak, az Oroszország által törvényte-
lennek tartott szankciók feloldásáról 
viszont nem. 

Az ukrajnai rendezés kérdésére ki-
térve az orosz elnöki sajtótitkár türelemre 
intett, és az mondta, hogy előbb meg kell 
várni Oroszország és az Egyesült Álla-
mok „munkájának első eredményeit”. 

Bejelentette, hogy Oroszország már 

megkezdte tárgyalócsoportjának létreho-
zását, amelynek összetételét Putyin dön-
tésének megfelelően később ismertetik. 
Egyelőre az amerikai tárgyalók oroszor-
szági látogatásáról „nincsenek konkrét 
megállapodások”. 

Peszkov szerint a Kremlnek imponál, 
hogy az új amerikai kormányzat mindent 
meg akar tenni az ukrajnai konfliktus be-
fejezéséért, szemben az előző amerikai 
kormányzattal, amely azon az álláspon-
ton volt, hogy „mindent meg kell tenni a 
háború fenntartásáért”. Korainak nevezte 
annak a kérdésnek a megválaszolását, 
hogy mely országok vehetnek részt az 
ukrajnai tárgyalásokon, és hogy Kína is 
köztük lesz-e. 

Rámutatott, hogy a 2015-ös minszki 
megállapodások tapasztalatai „sokat-
mondók”, és hogy Oroszország az újabb 
tárgyalások folyamán mindig szem előtt 
fogja tartani őket. 

Hozzátette, az európai biztonság kér-
déseit, beleértve az Oroszországot érintő 
kérdéseket is,  „átfogóan kell megvi-
tatni”, és a Kreml arra számít, hogy „ez 
így lesz”. 

Peszkov nem ismertette annak az 
orosz állampolgárnak a nevét, aki a na-
pokban hazatérhet a szabadon bocsátott 
amerikai Marc Fogelért cserébe. 

A Fehér Ház és a TASZSZ orosz hír-
ügynökség szerint a 2017-ben online 
pénzmosás címén elfogott, majd elítélt 

Alekszandr Vinnyiket szándékoznak 
szabadon engedni az amerikai hatósá-
gok.  

 „Ami megdöbbentett, hogy az egész 
világ most megdermedt, és úgy tekint a 
lezajlott telefonbeszélgetésre és az arról 
szóló jelentésekre, mint valami nem 
mindennapi dologra. Idáig fajultak a dol-
gok a Joe Biden (korábbi amerikai) 
elnök vezette kormányzat munkatársai 
miatt” – hangoztatta Szergej Lavrov 
orosz külügyminiszter a csütörtökön 
Moszkvában a tádzsik hivatali partneré-
vel tartott közös sajtótájékoztatón. 

Lavrov szerint az Egyesült Államok 
európai „szatellitái” elvetették a párbe-
szédet és a diplomáciát mint a külvilág-
gal való kommunikáció módszerét, és 
„áttértek a fenyegetések, a szankciók, a 
náci kijevi rezsim felfegyverzésének 
nyelvére, hogy háborút folytassanak az 
Oroszországi Föderáció ellen”. 

Kifogásolta, hogy Nyugaton semmi-
lyen visszhangot nem vált ki az a pusztí-
tás, amelyet az Ukrajnának leszállított, 
nyugati szakemberek által üzemeltetett 
nagy hatótávolságú rakéták okoznak, 
sem „az ukrán nácik által elkövetett at-
rocitások”. 

 „A Vlagyimir Putyin és Donald 
Trump telefonbeszélgetése okozta meg-
lepettségből, kábulatból és mindabból 
ítélve, ami Ukrajnában történik és amit 
Zelenszkij náci rezsimje művel, a Nyu-
gat kezdte természetesnek venni, hogy 
így kell kommunikálni Oroszország- 
gal” – hangoztatta Lavrov.  „Valószínű-
leg ezért dermedtek meg sokan Nyuga-
ton, kezdve az uniós vezetőkkel, amikor 
két jó modorú, udvarias ember között 
normális, elemi beszélgetés zajlott le” – 
tette hozzá. (MTI) 

Kreml: az orosz és az amerikai elnök megállapodott 
a csúcstalálkozó előkészítésében 

Dróndarabok csapódtak be  
román és moldovai területen 

Dróndarabok romániai és moldovai területen történt 
becsapódásáról és a román légtér megsértéséről 
számoltak be a román hírforrások azt követően, 
hogy csütörtökre virradó éjszaka Oroszország 
újabb légitámadást intézett ukrán folyami kikötők 
ellen a Duna-delta térségében. A román védelmi 
minisztérium (MAPN) szerint a légtér ellenőrzése 
érdekében a térségbe küldték a román légierő két 
F-16-os és a spanyol légierő két – a Fekete-tenger 
partvidékén található Kogălniceanu légi támasz-
ponton állomásozó – Eurofighter harci gépét. A 
tárca közölte: a román határ közvetlen közelében 
mozgó célpontok egyike az ukrán Reni kikötőváros 
közelében egy kilométeres mélységben román te-
rület fölé repült, majd Ukrajna felé elhagyta a román 
légteret. A MAPN szerint Galac városától mintegy 
10 kilométernyire keletre egy lehetséges drónbe-
csapódást észleltek, de anyagi kárról nem érkezett 
jelentés. (MTI) 

Ciolacu: a kormány meghosszabbítaná 
a gázársapka hatályát 

A kormány keresi a módját annak, hogy hosszab-
bítsa meg a gázársapka hatályát – közölte a csü-
törtöki kormányülésen Marcel Ciolacu. A 
miniszterelnök felhívta a figyelmet, hogy a közel-
múltban német autógyártók jelezték szándékukat, 
hogy bizonyos gyártási folyamatokat Romániába 
helyeznének át a költséghatékonyság érdekében. 
Ebben nagyon fontos szerepet játszik, hogy Romá-
niában olcsó a gáz. Ezért a kormány megoldást 
keres a gázársapka hatályának meghosszabbítá-
sára nemcsak a gazdasági szereplők, hanem a la-
kosság számára is – mondta Ciolacu. (Agerpres) 

Csökkentek a külföldi közvetlentőke-
befektetések Romániában 

A külföldi közvetlentőke-befektetések volumene ta-
valy Romániában 5,730 milliárd euróra csökkent az 
előző évi 6,748 milliárd euróról – számolt be csü-
törtökön a Román Nemzeti Bank. A közlemény sze-
rint a közvetlentőke-befektetések összegéből a 
tőkerészesedések (a becsült újrabefektetett nyere-
séggel együtt) nettó értéke 4,650 milliárd euró, a 
vállalatcsoporton belüli hiteleké pedig 1,080 milliárd 
euró volt. A Cégbíróság adatai szerint 2024-ben 
összesen 6084 külföldi tőkéjű vállalatot alapítottak 
Romániában, 13,21 százalékkal kevesebbet, mint 
az előző évben. (Agerpres) 

Rekordszámú munkavállalót 
regisztráltak tavaly 

Romániában tavaly 5.746.452 munkavállalót tartot-
tak nyilván, ami az utóbbi évtized rekordját jelenti – 
közölte csütörtökön a munkaügyi minisztérium. Az 
egyéni munkaszerződések száma több mint 
700.000-rel nőtt a tíz évvel ezelőtti számhoz ké-
pest, elérve a 6.710.815-öt. A minisztérium közle-
ménye idézi Simona Bucura-Oprescu tárcavezetőt, 
aki a munkaerő-elhelyezési közpolitikák javítását, 
a munkavállalók kompetenciáinak növelését és a 
munkaadók támogatását tekinti mandátuma priori-
tásainak. (Agerpres)

most azt is mondta, hogy meghosszabbítják a kompen-
zációs rendszert, a számok szintjén ezt sem érdemes ko-
molyan venni egyelőre. Legalábbis, ha abból indulunk 
ki, hogy az idei friss költségvetésben kompenzációra sze-
repel hárommilliárd lej, de közben az energiaszolgálta-
tók szakmai szervezetének minapi adatai szerint nekik 9 
milliárddal tartozik a kormány az ársapka fejében; 
ebből egy dolog biztos, hogy nagy a zűr odafent. Olyan 
szolgáltató is van, amelyik még a 2023. novemberi kom-
penzáció fejében neki járó pénzt sem kapta meg, nem 
csoda, hogy az egyik német társaság megunta a játékot, 
s szabadulna az országból, nemzetbiztonsági aggályokat 
keltő üzlet keretében. A számok szerint az eddigi tarto-
zások rendezése sincs napirenden, nemhogy a kompen-
zációs rendszer meghosszabbításáról beszélhetnénk. 
Elvileg persze lehetséges, hogy március végéig össze-
csapnak valamit a megszokott balkáni kapkodással, 
pláne, hogy ismét választási kampány jön, és kell vala-
mit ígérni a fogyasztóknak, de hogy ez miként működik 
majd a gyakorlatban, azt még sűrű homály fedi. 

És nem utolsósorban azt is mondta a kormányos, 
hogy megoldást keresnek a gázársapka meghosszabbí-
tására nemcsak a cégek, hanem a lakosság számára is. 
Ezzel szemben a valóságban a cégeknek eddig sem volt 
ártámogatás, csak a háztartási fogyasztóknak. Lehet ezt 
úgy is érteni, hogy a cégeknek járó semmit kiterjesztik 
a kisfogyasztókra is?



Lapunk érdeklődésére az alelnök elmondta: 
több légitársasággal tárgyalásokat folytatnak, 
többek között az AnimaWingsszel és a Ryan- 
airrel, illetve a napokban Budapesten találkoz-
tak a Wizz Air képviselőivel is, akik megerő-
sítették, hogy a jövőben további együtt- 
működésre és új járatok indítására lehet számí-
tani. Hozzátette, hogy egy dolog biztos: lesz-
nek új járatok a közeljövőben a marosvásár- 
helyi reptérről, azonban konkrét időpontokról, 
illetve desztinációkról nem tudnak még érdem-
ben nyilatkozni, amíg nincsenek aláírva a szer-
ződések az egyes légitársaságokkal.  

– Elindult egy folyamat, és az eddigi tárgya-
lások alapján biztató a helyzet, több légitársa-
ság is nyitottnak mutatkozott arra, hogy 
együttműködjön a marosvásárhelyi reptérrel – 
mondta bizakodóan Csibi Attila, aki szerint ki 
kell alakítani egy stratégiát, amiben összevetik 
a külföldi munkára utazó emberek igényeit a 
turizmussal, illetve ebbe bevonják az utazási 
irodákat is, tehát nagyon komplex a folyamat, 
széles körben kell egyeztetni mindenik érintett 
faktorral, és ennek alapján kialakítani egy stra-
tégiát, hiszen közismert, hogy a légitársaságok 
a nyereségre hajtanak, tehát ha ők úgy látják, 
hogy nem nyereséges egy desztináció, akkor 
kivonulnak, ahogyan ez a londoni járat eseté-
ben történik. A tárgyalások nyomán úgy tűnik, 
hogy már idén indulni fognak új menetrend 
szerinti járatok a vásárhelyi reptérről, Csibi At-
tila reális esélyt lát arra, hogy akár két új úti 
célra is lehessen már ebben az évben utazni a 
Transilvania légikikötőből.  

Ugyanakkor az egyelőre biztosnak tűnik, 
hogy az idei turistaidényben is üzemelni  fog-
nak a népszerű charterjáratok, tavaly nyáron 
heti öt járat indult a törökországi Antalyába, 

heti egy pedig Görögországba, Krétára, és fo-
lyamatosan tele voltak a gépek. 

Jelenleg Marosvásárhelyről heti három al-
kalommal lehet Londonba repülni, illetve heti 
öt járat indul Budapestre, nemrég azonban a 
WizzAir légitársaság bejelentette, hogy április-
tól felfüggeszti a Marosvásárhely és London 
között közlekedő járatait. A légitársaság csupán 
értesítette a marosvásárhelyi reptér vezetőségét 
a londoni járat felfüggesztéséről, nem indo-
kolta meg a döntést, de feltételezhetően nem 
volt elegendő utas, és gazdasági megfontolás-
ból döntött így. 

A turistaidényre elkészül  
a tágas, korszerű  

utasterminál 
Mint ismeretes, a marosvásárhelyi reptéren 

nagyszabású beruházás van folyamatban, ké-
szül a korszerű, mintegy ezer személy egyidejű 
befogadására alkalmas új utasterminál. A beru-
házás több mint 95 százalékban elkészült, és ha 
a kivitelezőnek sikerül betartani az ígéretét, 
akkor a turistaidényre, a charterjáratok indulá-
sakor már jóval tágasabb utasfogadó terek és 
korszerű körülmények fogadják majd a turistá-
kat. 

– Létfontosságú a reptéri infrastruktúra fej-
lesztése, ezen a területen is sokat léptünk előre 
az elmúlt időszakban, az utasterminál bővítése 
a tavasszal befejeződik. Már elkészült a meg-
nagyobbított repülőgép-parkoló, a szennyvíz-
tisztító állomás, az esővíz-elvezető rendszer, és 
számos más kulcsfontosságú munkálat, ame-
lyek elengedhetetlenek egy modern repülőtér 
infrastruktúrájához, megfelelnek a légitársasá-
gok elvárásainak és az uniós előírásoknak – 
nyilatkozta Péter Ferenc, a Maros Megyei  
Tanács elnöke.

Még az idén bővülhet  
a vásárhelyi reptér járatkínálata

Koaguláz-pozitív Staphylococcus 
baktériummal volt fertőzött a szász-
régeni házasemberek bálján az előé-
tel részeként felszolgált túró – 
közölte szerdán az elvégzett vizsgá-
latok eredményeire hivatkozva az 
Országos Állategészségügyi és Élel-
miszer-biztonsági Hatóság.  

Menyhárt Borbála 

Mint arról lapunk hasábjain is beszá-
moltunk, a szászrégeni esemény közel 
négyszáz résztvevője közül mintegy negy-
venen szorultak orvosi ellátásra szombat 
este, miután rosszullétre panaszkodtak, 
ételmérgezésre utaló tünetek, hányinger, 
hányás, szédülés jelentkezett náluk. Mivel 
az eseményen több száz személy vett 
részt, és a rosszullétre panaszkodók száma 
egyre nőtt, a hatóságok életbe léptették a 
vörös beavatkozási tervet, így tizenegy 
mentőautót, két kisbuszt, három – több sé-
rült szállítására alkalmas – mentőautót, 
négy, speciális bevetéseken használt jár-
művet és egy kémiai, biológiai, radioló-
giai és nukleáris védelmi egységet is 
kivezényeltek a helyszínre, utóbbit, hogy 
kizárják egy esetleges vegyi mérgezés 
gyanúját.  

Az Agerpres hírügynökség beszámo-
lója szerint a Maros megyei Katasztrófa-
védelmi Felügyelőség vezetője, Călin 
Handrea a hét elején sajtótájékoztatón 
arról számolt be, hogy a 2010-ben kidol-
gozott vörös beavatkozási tervet Maros 
megyében szombaton, a szászrégeni men-
tésen léptették életbe először. A szabályzat 
értelmében ez akkor lép életbe, amikor a 
valós vagy esetleges áldozatok száma eléri 
a 15-öt.  

Ugyanakkor az esetet követően jár-
ványügyi vizsgálatot is indítottak az 
ügyben, a bálon felszolgált 13-féle ételből 
és italból mintát vettek a Maros megyei 
élelmiszer-biztonsági igazgatóság szak-
emberei, és a laborvizsgálatok részleges 
eredményei szerint az előétel részeként 
felszolgált túró koaguláz-pozitív Staphy-
lococcus baktériummal volt fertőzött. Ez 
okozhatta az érintettek tüneteit – mutatnak 
rá a közleményben.  

A tömeges rosszullét estéjén ugyanak-
kor a helyszínre érkező ellenőrök több tíz 
kilogrammnyi lejárt szavatosságú élelmi-
szert is találtak a szászrégeni étterem 
konyhájában, illetve a raktárhelyiség- 
ben.  

A Maros Megyei Közegészségügyi 
Igazgatóság csütörtökön délután tette 
közzé az általa vett minták vizsgálatának 
eredményeit. A vendégeknek felszolgált 
ételekből, a konyhai munkafelületekről és 
a személyzet bőréről vett 39 minta közül 
négy ételminta nem felelt meg az egész-
ségügyi előírásoknak (erdélyi csorba, 
disznósajt, sajt, kolbász, szalonna, töpör-
tyű), két munkafelületről vett minta nem 
volt megfelelő, és 12 bőrminta (a sze-
mélyzet kezéről vettek) nem felelt meg az 
előírásoknak.  

A minták mindegyikében koaguláz-po-
zitív Staphylococcus jelenlétét mutatták 
ki, valamint egy munkafelületről vett min-
tában coliform baktériumok is voltak.  

A hatóságok elrendelték az étkeztetési 
egység tevékenységének felfüggesztését, 
ugyanakkor 25.000 lej értékű pénzbírsá-
got is kiszabtak az étteremre. A járvány-
ügyi vizsgálat és a további minták 
elemzése folyamatban van. 

Az eddigi vizsgálatok szerint 
Fertőzött túró okozhatta a tömeges 

rosszullétet

Dr. Ábrám Zoltán 

Szeretettel emlékezünk az egy-
kori Marosvásárhelyi Orvostudo-
mányi és Gyógyszerészeti Intézet 
(MOGYI) két neves képviselőjére 
születésük februári századik évfor-
dulóján, valamint egy harmadikra 
halálának tizedik évfordulója alkal-
mából.  

Dr. Lázár László egyetemi elő-
adótanár Lövétén született 1925. 
február 5-én. A szegény családban 

nevelkedő tehetséges ifjú a székely 
író, Nyirő József támogatásával ke-
rült a székelyudvarhelyi kollégi-
umba, majd Marosvásárhely 
orvosegyetemére, amit 1950-ben 
végzett el. Az Anatómiai Tanszék 
alapembere volt 1991-ben bekövet-
kező kényszernyugdíjazásáig. Ezt 
követően másfél évtizeden át anató-
miát oktatott az egyházi posztliceá-
lis nővérképzőben. Kitartó oktató- 
és kutatótevékenysége, szobrászi 
tehetsége, alapos idegszövettani tu-

dása a marosvásárhelyi orvosképzés 
javát szolgálta. 2009-ben, 83 éves 
korában hunyt el Marosvásárhe-
lyen. 

Dr. László János egyetemi tanár, 
kutatóorvos, orvosi szakíró, a mik-
robiológia professzora több mint 
két évtizeden át dékáni, prorektori, 
majd rektori (1967–1976) tisztséget 
töltött be. Személyében a marosvá-
sárhelyi orvosegyetem utolsó ma-
gyar rektorára emlékezhetünk, aki a 
kor lehetőségei szerint igyekezett a 

MOGYI-t a korszerű magyar tudo-
mányosság romániai központjává 
fejleszteni. Szakmai eredményei el-
ismeréseként a Román Orvostudo-
mányi Akadémia levelező, majd 
1990-től rendes tagja lett. Elsősor-
ban vírusdiagnosztikai tevékeny-
sége, a hepatitiszvírusokkal kap- 
csolatos kutatásai kiemelendő- 
ek. 1925. február 21-én született 
Tövisen, 86 esztendősen hunyt el 
Marosvásárhelyen. 

Szintén a február 21-i dátumhoz 

kapcsolódik egy másik évforduló. 
Tíz éve, 96 éves korában hunyt el 
dr. Kovács Endre professzor. Egye-
temi tanulmányait Kolozsváron vé-
gezte, majd a marosvásárhelyi 
orvosképzés oszlopos tagja lett, az 
Orvosi Biokémiai Tanszék vezetője 
volt három és fél évtizeden át, 
nyugdíjba vonulásáig. Ezt követően 
a kilencvenes években létrejött Re-
formátus Asszisztensképző Iskola 
tanáraként is tevékenykedett. 

Emlékük legyen áldott!

Dr. László János, dr. Lázár László és dr. Kovács Endre emlékére 
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A turistaszezonra várhatóan visszatérnek a charterjáratok  Fotó: Nagy Tibor (archív)

Fotó: ISU

(Folytatás az 1. oldalról)



A rendszeres Népújság-olvasók többször találkozhattak már la-
punkban Pataki János Autonóm Székelyföld I. című könyvének cí-
mével, illetve borítójával. A négykötetesre tervezett alkotás a 
Székelyföld egészét kívánná átfogni, kötetenként két-két széket 
bemutatva. Hogyan lesz egy anyaországi értelmiségiből Orbán 
Balázs világának szerelmese, és mi lehet a küldetése egy ilyen át-
fogó munkának? – egyebek mellett erről kérdeztük a szerzőt, aki 
a madéfalvi veszedelem emlékére szervezett január 7-i rendezvé-
nyen a Kultúrpalotában vitte a marosvásárhelyi közönség elé a hi-
ánypótló sorozat első kötetét. 

Nagy Székely Ildikó 

– Mindenekelőtt mutassuk be Pa-
taki Jánost a jelenlegi és jövendő 
olvasóknak. 

– Budapest mellett, Fóton élek, 
nincsenek gyökereim Erdélyben, 
sem máshol Magyarország jelenlegi 
határain kívül. A szakmámat te-
kintve híradástechnikai üzemmér-
nök vagyok, tehát elvileg nem sok 
közöm lenne a könyvíráshoz, sem 
pedig a fényképészethez. Csak 
aztán 2004-ben eljöttem Csíksom-
lyóra, és ott beleszerettem Er-

délybe, az erdélyi emberekbe. 
Akkor döntöttem el, hogy létreho-
zok egy Székelyföldről szóló köny-
vet, hogy mások is megismerhessék 
ezt a csodaszép vidéket. Megtanul-
tam fotózni, és nekiláttam az első 
munkámnak, ami 2005-ben jelent 
meg Székelyföld – A legendák vi-
lága címmel. Ezután már nem szán-
dékoztam a témával tovább 
foglalkozni, az olvasók azonban 
annyira rákattantak a könyvre, és 
annyi biztatást kaptam, hogy végül 
a folytatás mellett döntöttem. Kita-
láltam, hogy elindítok egy Kárpáti 

képek című sorozatot, amiben nem-
csak a Székelyföldet, hanem Erdély 
többi részét is bemutatom. Így ké-
szült el a Partium, az Erdélyi Szász-
föld, Máramaros, valamint az 
Erdélyi-medence című kötet. Ez-
után kiléptem Erdélyből, Délvidék, 
Őrvidék, Felvidék következett. 
Főleg a történelmi Magyarország 
elszakított részeit vettem sorba, 
Kárpátalja kivételével, aminek 
éppen akkor szerettem volna neki-
fogni, amikor kitört az ukrajnai há-
ború. Ez utóbbi kötet tehát még 
várat magára. Mindenesetre így lett 
egy szerelemből, hobbiból, vállal-
kozásból egy 19 éve tartó nagy ívű 
munka. Ez alatt a közel két évtized 
alatt éppen 19 kötetem jelent meg, 
köztük székelyföldi szakácskönyv, 
csángókról szóló könyv, a Kárpát-
medence Mária-kegyhelyeinek fel-
térképezése. Ezen a szellemi úton 
jutottam el az Autonóm Székelyföld 
sorozatig.  

„Orbán Balázs után  
szabadon” 

– Mi motiválta ez utóbbi munka 
elkezdésében? 

– Már az első kötetem összeállí-
tásakor megfordult a fejemben, 
hogy foglalkozni kellene az autonó-
mia témakörével. Mint ismeretes, 
Székelyföldön több mint húsz éve 
indult mozgalom ennek megvalósí-
tására, egyelőre még nem nagy 
eredménnyel. A kötet megírásának 
szándéka két-három éve konkretizá-
lódott bennem. A kiindulópontot a 
Székely Nemzeti Tanács autonómi-
astatútuma képezte, aminek egy 
melléklete bemutatja, hogy milyen 
közigazgatási egységekben képze-
lik el az önrendelkezés jogának 
gyakorlását. A régi székely közigaz-
gatási beosztás szerint nyolc szék-
ben valósítanák ezt meg, és az 
említett mellékletben az is fel van 
sorolva, hogy melyik települések 
tartoznának az egyes székekhez. 
Ehhez igazodva, egyfajta „Orbán 
Balázs után szabadon”-féle meg-
gondolásból – bár semmiképpen 
sem szeretném magam összemérni 
vele, de tény, hogy utána senki sem 
térképezte fel a Székelyföld minden 
települését – egy kordokumentu-
mot, enciklopédiaszerűséget szeret-
nék létrehozni, ami a Székely 
Nemzeti Tanács autonómiaelképze-
lésével összhangban mutatja be a 
Székelyföldhöz tartozó nyolcszáz 
települést. Valamilyen támpontot 

adnék ezáltal ehhez a fizikálisan ne-
hezen megfogható törekvéshez, hi-
szen egészen más úgy beszélni egy 
autonóm Székelyföldről – ami 
ugyan még nincs meg, de mintha 
már meglenne –, ha egy könyvsoro-
zatban fotókkal és leírásokban meg 
is tudom mutatni, mint ha csak ál-
talánosan szólnék róla.  

– Tartalmi szempontból hogyan 
épül fel a négy kötet? 

– Mivel a nyolc székből területi 
és lakossági szempontból négy 
nagy és négy kicsi közigazgatási 
egység lenne, minden kötetben 
mindkét kategóriából egyet-egyet 
szeretnék bemutatni. Az első kötet-
ben éppen Marosszéket térképezem 
fel, mivel a leendő autonómiaterület 
fővárosa az elképzelések szerint 
Marosvásárhely lenne, a kisebb szé-
kek közül pedig Miklósvárszéket. 
Ezután Udvarhelyszék és Sepsiszék 
következne. A négy kötetben tehát 
az összes létező székely település 
benne lesz, miközben a székelyföldi 
autonómiáról, illetve az európai ön-
rendelkezési jogról is szót ejtek.  

A legkisebb falu  
sem maradt ki 

– Térjünk ki egy kicsit a megje-
lent kötet szerkezetére is. 

– Marosszéken belül nem alkal-
maztam a tájegységek szerinti fel-
osztást, ez ugyanis nagyon 
elbonyolította és meghosszabbította 
volna a munkámat, hanem egysze-
rűen a térkép segítségével haladtam 
településről településre. A kötetben 
természetesen van egy névmutató, 
aminek a segítségével könnyen 
megtalálhatók az egyes falvak és 
városok. Minden egyes településről 
– arról is, amelyben csak három ház 
van, vagy nincs magyar lakossága – 
szerepel egy rövid leírás és egy friss 
fotó. A nagyobb településekről, ahol 
több magyar él, illetve ahol fontos 
látnivalók vannak, akár többoldalas 
szöveg is helyet kapott, Marosvá-
sárhelyt például húsz oldalon ismer-
tetem.  

– Hogyan zajlott, zajlik az 
anyaggyűjtés? 

– Igazság szerint ez már évekkel 
ezelőtt elkezdődött, a kötetben fel-

használt közel kétezer fotóm egy 
része is már korábban elkészült 
azokról a látnivalókról, amelyek 
nem változnak. Rendszerint – most 
Udvarhelyszék feltérképezésénél is 
– először összegyűjtöm az egyes te-
lepülésekre vonatkozó fontos infor-
mációkat, a turisztikai látványos- 
ságokat is beleértve, ezekből készí-
tek egy listát, és ennek alapján in-
dulok el fotózni. Ami a szövegrészt 
illeti, röviden szólok az egyes tele-
pülések múltjáról, az első írásos 
említésükről, főbb történelmi ese-
ményeikről, majd a jelenleg is meg-
tekinthető értékeikről: templo- 
mokról, szobrokról, emlékművek-
ről. Ahol hagyományőrző együttes 
működik, ott azt is megemlítem, il-
letve a településekhez kapcsolódó 
izgalmas legendákra is kitérek. Egy 
keresztmetszetet próbálok tehát 
adni a településekről a teljesség igé-
nye nélkül, ez ugyanis a helytörté-
nészek feladata.  

Egy fontos állomás  
– Az enciklopédikus jellegből 

adódó gyakorlati haszna mellett mi 
lenne az Autonóm Székelyföld fő 
üzenete? 

– Az első kötet előszavát Izsák 
Balázs, a Székely Nemzeti Tanács 
elnöke írta, a kétoldalas köszöntőt 
Szili Katalin, a magyar Országgyű-
lés volt elnöke, a Kárpát-medencei 
autonómiatörekvésekért felelős mi-
niszterelnöki főtanácsadó, a hátol-
dalon található ajánlót pedig Tőkés 
László jegyzi. Talán e három sze-
mélyiség neve is jelzi, hogy ez a 
kötet egy fontos állomás az auto-
nóm Székelyföld felé vezető úton, 
hiszen mindaz, amire az erőfeszíté-
sek irányulnak, ebben a könyvben 
kezd megtestesülni. Ettől még nem 
lesz autonómia, de megmutathatóvá 
válik, hogy igen, így nézne ki, nem 
leszakadni akarunk, nem rebellisek 
vagyunk, hanem azt akarjuk, ami az 
európai polgároknak mindenhol jár 
ezen a kontinensen. 

Pataki János Autonóm Székely-
föld I. című kötete megyénkben a 
marosvásárhelyi és a szászrégeni 
Kobak könyvesboltban vásárolható 
meg. 

S Z E R K E S Z T I :  BENEDEK ISTVÁN

947. szám

2025. február 14., péntek                                                                                                  SZÍNES VILÁG                                                                                                          NÉPÚJSÁG●5 

Láthatóvá tenni a vágyott jövőt 

Enciklopédikus sorozat  
a székelyföldi székekről 



Kiss Székely Zoltán 

Mit vinnél magaddal 
most, ha Noé lennél, 
s ha lenne bárkád, 
ami birkózik a szennyel, 
hogy bármi áron 
túlmenthess az áron 
egy kis mindenséget, 
amelyben az élet 
még mindent újraélhet? 

 
Gál Éva Emese Fonák szivárvány című 

válogatott verseit rejtő kötetéből ágaskodott 
felém a kérdés: Noéként mit menekítenék a 
jövő nemzedéknek? 

 
Mit vinnél magaddal? 
Mondd, hogy mit szeretnél, 
s mi fontosabb annál, 
amit valaha szerettél? 
Melyik domboldalról 
mentenéd az erdőt, 
melyik folyópartról 
mentenéd a rétet, 
honnan szakítnál ki 
egy kis horizontot, 
hová rejtenél el 
egy kis messzeséget? 
Milyen görög álmot, milyen éber Rómát, 
milyen örök várost, milyen Európát, 
melyik dómot, himnuszt, szimfóniát, verset, 
istenszobrot, freskót, mítoszt, történelmet 
választanád, Noé? 
 
S ha telve már a bárka, 
sóhajtásnyi súlytól 
süllyedne az árba, 
mi az, ami nincs még, 
ami nélkül mégse 
menthető az élet 
újabb tévedésbe, 
mi az, ami nem cserélhető fel 
semmi másra, 
menthetetlen, 
de el nem hagyható? 
 
Mire választattál ki, te kiválasztott? 
Többet vagy kevesebbet 
menekít a bárka, 
mint amennyi belevész az árba? 
Életmentő, szabadító, 
vagy embertársaid árulója vagy, 
és hős, vagy csak menekült leszel 
azon a világon, 
ahová egy világot veszítve érkezel? 
 
Hát mit vinnél magaddal 
most, ha Noé lennél, 

s ha lenne bárkád, 
ami nem süllyedne el? 

 
Mai válaszom erre: Jókai Mór és Kle-

belsberg Kunó szellemét. Mert mindkettő 
olyat adott az eljövendő nemzedékeknek, 
amivel a mi bárkánk nem süllyedhet el a ma 
viharaiban. 

Válaszomat magyaráznom kell. Ha velem 
tartasz kissé szétnézni február közepén a 
tájon, megosztom veled, kedves Olvasóm, 
előbbi mondatom érvelését. 

A Magyar Írószövetség kezdeményezé-
sére 2018 óta február 18-án, Jókai Mór szü-
letésnapján ünnepeljük a magyar széppróza 
napját. Az éppen két évszázaddal ezelőtt Ko-
máromban (ma Észak-Komárom) született 
Ásvai Jókay Móric tiszteletére az Ország-
gyűlés 2025-öt Jókai Mór-emlékévvé nyil-
vánította. 

Van egy vallás, melyben minden felekezet, 
minden kultusz igaz hívei egyesülnek, mely-
nek oltárát mindenki magával hordja, temp-
lomát soha el nem hagyja. E vallás 
parancsait is Istenkéz írta; de nem kőtáblára, 
hanem az emberi szívekbe. Ez az embersze-
retet és a honszeretet vallása. Harangszó, 
zsolozsma, imádság mind Istent dicsérik,  
de legjobban dicsérik az urat az emberi jótet-
tek – olvasom A históriai tarokkparti című 
könyvében. 

Hogy A természet kalendáriuma lapjára 
miért került neve? Ezer oka van annak! 

Enyim a tudományok világa, melynek ma-
gassain minél feljebb hágok, annál szélesebb 
látkör terül el körülöttem, bámulatos új or-
szágaival, mik közül csak egynek is minden 
titkait megismerni rövid az élet. S a tudomány 
titkainak gyönyöre több, mint mindaz, miket 
szomj, éh és sóvár szív megóhajt. S amit gyűj-
tök, az nem holt kincs: száz- meg százfelé el-
osztom, s elosztva több lesz. Enyim a jövő 
nemzedék világa. 

Az Enyim, tiéd, övé regénye főhőse, Ál-
dorfai Ince szájába adja e mondatokat az öt-
venéves ünnepelt író 1875-ben. 

Az író születésének 100. évfordulóján, 
1925-ben a tiszteletére rendezett akadémiai 
díszközgyűlésen Klebelsberg Kunó vallási 
és közoktatásügyi miniszter méltatta a (…) 
regényírás nagymesterét: 

…szeretetteljesebb szemmel kutatjuk éle- 
tének történetét, és vizsgáljuk megbecsülhe-
tetlen munkásságát. Legyen áldott közöttünk 
emlékezete! 

Jómagam is a nagy mesemondón nőttem 
fel. A rózsafából készült, márványlap beraká-
sos vén almárium üveges ajtócskái mögött 
tartotta dédnagynéném az aranycirádás veres 

borítású könyveket, a XIX–XX. 
század közén megjelent százköte-
tes Jókait. Faltam ezeket a regé-
nyeket. Veretes szövegük, sok-sok 
latin szavuk, de még a múltszázad-
elő egészen különleges helyesírás-
módja is inkább vonzott semmint 
taszított. 

Mindenben amit tett s amit al-
kotott, kétségtelenül volt egy ár-
nyalatnyi naivság, ám ez a 
műveiben napjainkig fennmaradt, 
örök életet nyert naivság nem más, 
mint a világ megismerhetőségébe, 
uralhatóságába, emberi tulaj-
donba vehetőségébe vetett hit, a mi 
hitünk is – írta Veress Zoltán a 
meseköltő születésének 150. év-
fordulójára a Kriterion Könyvki-
adó Téka sorozatában megjelent 
Jókai természettudománya című 
könyvében – Jókai az »egyetemes 
ember«, a reneszánsz »uomo uni-
versale« szép példánya volt, ami-
lyen többnyire csak egyetlenegy 
jön a világra, mindig csak egyet- 
lenegy. 

Jókai diákkorában, a XIX. szá-
zad első harmadában az anyagi vi-
lágot, Linné Károly szellemében, 
három regnumra osztották: az élők 
a növény- s az állat-, az élettelenek 

ásványország polgárai voltak. E három or-
szág alkotta a tapintható mindenséget. Re- 
gényíróként e három országból teremtette 
újra a természet egészét. Valamilyen formá-
ban ott van minden írásában – nem csupán fi-
zikai mivoltában, de jelző, metafora, hasonlat 
alakjában is – a természet törvényeivel 
együtt: a csillagos ég megannyi csodájától a 
tengerfenék virágállat-faunáján át a nagy-
enyedi fűzfákig. Jókai egy életen át küzdött 
leghatékonyabb fegyverével, a tollával egy új 
művelődési modell megvalósításáért, mely-
nek középpontjában a természettudományok 
értő tisztelete áll. 

 
A tudós társaságnak egyik tekintélyes 

tagja mosolygó iróniával fejezé ki bámulatát 
afölött, hogy tisztelt kollégája mennyi poézist 
bírt kihozni e tudományos tárgyból; míg egy 
szintén igen tekintélyes költőnk sajnálkozását 
tudatá vele, hogy ily költői tárgyban miért en-
gedte fantáziáját száraz tudományos adatok 
által korlátoztatni – idézem kesernyés meg-
állapítását a Fekete gyémántokból. 

 
Hát ez is Jókai – a természetet értőn sze-

rető író. 
1925. február 20-án, éppen száz évvel ez-

előtt terjesztette elő a csonka ország parla-
mentjének a kultusztárca programját az 
újonnan kinevezett kultuszminiszter, az akkor 
már a jugoszláv államhoz tartozó Magyar-
pécskán született Klebelsberg Kunó. 

A csonka ország újraépítése azzal kezdő-
dött minisztersége idején, hogy az oktatás ak-
kori követelményeknek megfelelő feltételeit 
biztosította: iskolákat épített. Az apró falvak 
több száz elemi iskoláitól az egyetemekig. 

Ő mondta volt, hogy: 
 
Aki népoktatást végez – magvető. 
Aki tudósneveléssel foglalkozik, az legyen 

orchidea-kertész. 
 
A szűzbeszéd Nézzétek meg, hogy ez a kis 

nemzet mit tudott alkotni címet viselte. 
Hadd idézzem belőle az egyetemekre vo-

natkozó részt: 
 
Három vidéki egyetemünk van. Az egyik a 

debreceni. Még a világháború előtt, amikor 
Nagy-Magyarország megengedhetett magá-
nak igazán nagy koncepciót, a debreceni 
Nagyerdőben, 130 holdon pavilon-rendszer-
ben felépítettek és tető alá hoztak egy klinikai 
telepet, amely ma talán a legszebb a világon. 
Úgyhogy, ha idegen tudósok jönnek ide, nem 
festjük le előttük a magyar művelődést, 
hanem azt mondjuk nekik: jöjjetek, nézzétek 
meg a debreceni klinikát, nézzétek meg, hogy 
ez a kis nemzet mit tudott alkotni, mit adhat 
a magyar tudományosságnak. 

(…) Pécsett minden új építkezés nélkül úgy 
tudtuk elhelyezni az egyetemet, hogy bízvást 
mondhatom, hogy több német egyetem, mint 
például a marburgi, hesseni, nincs jobban el-
helyezve. És Pécs, mint iskolaváros, egyúttal 
eszmény-kép is. 

(…) Itt van Szeged, Budapest után a leg-
nagyobb magyar város, amely évtizedeken át 
becsületes küzdelmet folytatott azért, hogy 
egyetemhez jusson. És most bámulatos áldo-
zatkészség mutatkozik Szeged részéről. Még 
be sem fejezték a Boldogasszony fogadalmi 
templom építését, amely óriási építkezés, 
máris felajánlottak akkora összeget, amely-
ből számításom szerint a bel-gyógyászati és 
sebészeti klinika majdnem meg lesz építhető. 

 
Ne feledjük, Szeged az a város, amelyik 

befogadta a Kolozsvárról kimenekült Ferenc 
József Tudományegyetemet. 

Ezzel a gondolattal térek meg Kolozs-
várra, ahol valamikor a hatvanas évek végén 
Horváth István meséli Az a kis csermely 
versében februári látogatását Magyarózdon: 

 
Éjjel még fente fogait a tél 
és a napra is visszavillogott, 
de mint zsarnok, kit népe elítélt, 
félt már, rettegett hol hatalma volt. 
 
Ha nap fényétől mozdult a világ 
éjjel páncéllal fedte, a szuronyok 
fénylő sorait hegyezte s a fák 
ágán zúzmarás ujja motozott. 
 
Reggel mentem. Az ösvény fagyos volt. 
Csodás jégcsipkék, pengő ékszerek, 
rajzolt virágok: szirmok, porzó, bojt, 
utam szélén, hol lábam lépkedett. 
 
Közelhajoltam. Körül téli csend, 
s ott a jégcsipkés virágok alatt 
csermely mintázta fel a fagyra fent, 
virágszirmosan a tavaszt s a nyarat. 
 
Majd dal, cinkeszó ezüstözte bé 
bokrok ágain a fénylő rügyet. 
Búzák zsendülő selymei fölé 
szállt a halkléptű esti szürkület. 
 
Aztán robbant a szépség: százezer 
virág tündökölt… S eszembe jutott 
az a fagy alatt küzdő kis csermely, 
ki a jövőről álmodni tudott. 

 
Máskor ilyenkor mindig szomorú lettem. 

Elmegy a hó – gondoltam, elmegy a fehérség, 
a szánkózás, a kályhák pattogó melege, a lán-
gok mesélő játéka… – kívánkozik ide Fekete 
István, Jókai után a legolvasottabb magyar 
író gondolata. – Mert nagyon szeretem a 
havat. Szeretem a szitáló, égi tisztaságot, a 
havas mezők távoli, nagy csendjét, a szánkó-
csengők vendégvárását, (…) a befagyott 
tavak kékes jegét, (…) a zsúpos házak hópár-
náját, mely vastag volt és tiszta, mint a meny-
asszonyok vánkosa. 

 
Ebből a mennyei tisztaságból szállunk alá 

az olvadás szennyes vizébe, mely megnyug-
szik majd. Mert ily kincsekkel a bárkánk fu-
tása is csillapítja azt. 

Maradok kiváló tisztelettel. 
Kelt 2025-ben, Bálint-napkor

Fagy alatt küzdő kis csermely jövőről álmodik

Jókai Mór szobra szülővárosában – Berecz Gyula alkotása

A természet kalendáriuma (DCLVI.) 
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Épített örökségünk 

Nemzetünk egyik ereklyéje 
A velünk él  történelem rideg és könyörtelen, de tagadhatatlanul a miénk! 

Vajdahunyad vára filigrán architektúrájával mint ereklyetartó 
emelkedik a vaskohászati kombinát által igen megviselt város fölé. 
A város szürke tömegéb l hirtelen kimagasló vár örömmel és cso-
dálattal tölti el látogatóját, aki e monumentális építmény minden 
zugát és a benne lezajlott események kavalkádját örökre magába 
zárja. Hat évszázad történetének emlékét rzi e m emlék, amit 
nemcsak a Hunyadiak, hanem erdélyi fejedelmek és szomorú 
sorsú családok birtoklása töltött meg tartalommal. A Ruszka-ha-
vasok keleti lejt jének a Cserna folyóig benyúló lankás magaslatán 
fekszik a vár, a Csernába torkolló Zalasd-patak mentén. E szép, de 
nehezen védhet  természeti környezetbe ültetett rezidenciából 
nemcsak a várost, de az uradalomhoz tartozó környez  falvakat 
is jól szemmel lehetett tartani. 

Nagy-Bodó Tibor 

A vár – arányai szerint – római 
alapokon nyugszik 

Möller kutatásai alapján megál-
lapítható, hogy Hunyad vára a tatár-
járás után keletkezett, és épít je 
minden bizonnyal a király volt. 
Annyi bizonyos, hogy IV. Béla fia, 
V. István, Erdély hercege 1267-ben 
már castrum Hunod királyi várna-
gyának, Stepánnak adott utasítást, 
hogy toborozzon katonákat, és az t 
támadó Kemény L rinc ellen sies-
sen segítségre Feketehalomhoz. 

Ezután az oklevelek 1364-ig 
hallgatnak a várról, amikor a várna-
gyot – Castellanus de Hunyad – em-
lítik meg kitétel nélkül. 

1410-ben kiállítják a végleges 
adománylevelet 

Kiss Gábor az Erdélyi várak, 
várkastélyok cím  munkájában ír 
arról, hogy Zsigmond király 1409-
ben kelt levele arra utasítja az erdé-
lyi káptalant, hogy az akkor még 
jelentéktelen Castrum Hwnyad ki-
rályi birtokosa iktassa be Serbe – 
Szerbe – fia Vojk királyi katonát, s 
általa édestestvéreit, Magast és Ra-
dult, valamint unokatestvérét vagy 
nagybátyját, Radolt, és végül fiát, 
Jánost. Az erdélyi káptalan 1409. 
október 31-én jelentette a királynak, 
hogy a beiktatást ellentmondás nél-
kül elvégezte, így Zsigmond 1410-
ben kiadta a végleges 
adománylevelét, és ebben Vojkot – 
Vajk – már Hunyadinak nevezi. 

Vajk magának a régi Szapolyai 
családból, fiának, Jánosnak pedig a 
horogszegi Szilágyiak nemzetségé-
b l hozott feleséget, és amikor 
1430-ban meghalt, tekintélyes va-
gyont hagyott a fiaira. 

A szerény vár nem elégíti ki 
Hunyadi igényeit 

Hunyad várát János örökölte, aki 
ebben az id ben a király kíséreté-
nek tagja volt. Már nem elégítette ki 
igényeit a szerény vár, ezért hozzá-
fogott az átalakításához, kib vítésé-
hez, illetve egy új vár felépítéséhez, 
a régi felhasználásával. 

Az els  várat új falakkal körül-
véve megnagyobbította, a véd fala-
kat pártázattal, bástyáit l résekkel 
látta el. A boltozott és befedett 
Hímes-torony csak az Arany-ház 
els  emeletének magasságáig épült 
fel. 

Az Arany-házon kívül új lakóhá-
zak épültek a mai lovagterem felé 
es  részen. Megépült a Nebojsza to-
rony, a kaputorony. 

A kápolnát 1446-ban, míg a lo-
vagtermet 1452-ben építették fel. 

Miután a vár felépült, 1456-ban 
Hunyadi János új adományul kapta 
castrum Hunyadot a várossal és tar-
tozékaival, a Temes vármegyei 
komjáti kerülettel, amit még Zsig-

mond király adományozott neki, és 
az ugyanebben a vármegyében 
fekv  ikusi kerülettel, melyet Albert 
királytól kapott. 

A birodalmat Corvin János 
hercegnek adományozták 

Hunyad vára nagy hibája volt, 
hogy távol feküdt az ország köz-
pontjától, Buda várától, és amikor 
Hunyadi János meghalt, fia, az 
1458. január 23-án királlyá válasz-
tott Mátyás, az si birtokot el-
hagyva,  Budára költözött. 

Id vel magához vette anyját, 
Szilágyi Erzsébetet is, aki az óbudai 
királynéi várban rendezkedett be. 

1482-ben  Hunyad várát „…mint 
atyai és örök birtokát, amelynek tu-
lajdonjogában boldog emlékezet  
atyja: János és testvére László éltök 
végéig benne voltak, valamint  is 
benne volt, Hunyad városával és 
más városokkal, birtokokkal, pusz-
tákkal, vámokkal, só-, arany-, 
ezüst- és más fémbányákkal 
együtt…”. Beatrix királyné bele- 
egyezésével fiának, Corvin János 
liptói hercegnek és hunyadi ispán-
nak adományozta. 
A hunyadi vár újabb tulajdonosai 

Kiss Gábor világít rá arra, hogy 
Mátyás király halála után az 1490. 
június 17-én kelt farkashidi egyez-
ség a várat örökjogon Korvin birto-
kában hagyta meg,  azonban 
1494-ben tartozékaival együtt Kini-
zsi Pál országbírónak, temesi ispán-
nak és feleségének, Magyar 
Benignának zálogosította el 10 ezer 
forintért. k a zálogjogot 1496-ban 
Bakócz Tamás egri püspöknek és 
rokonainak adták át, akik viszont 
nem tudták birtokba venni, mert 
amikor 1508-ban az erdélyi kápta-
lan a vajda embereivel a vár el tt 
megjelent, hogy a beiktatást elvé-
gezzék, Hunyad várának várnagya, 
Nagy György embereivel az id -

közben elhunyt János herceg özve-
gye és leánya nevében elzavarta 
ket. 
Amire a királyi kúria utasítása 

emlékeztet 
Corvin János, majd fia, Kristóf 

halála után a herceg özvegye, Fran-
gepán Beatrix 1508-ban II. Ulászló 
királytól adománylevelet kapott 
Hunyad várára és uradalmára, de 
ezzel egyidej leg feleségül kény-
szerítették Brandenburgi György 

rgrófhoz. Beatrix 1509-ben meg-
halt, és a hatalmas birtokot az r-
gróf szerezte meg, akit l azonban 
er szakoskodásai miatt 1519-ben 
h tlenség címén elvették birtokait. 

A királyi kúria utasította Szapo-
lyai János erdélyi vajdát, hogy ha 
kell, fegyverrel is, de a várat fog-
lalja el, és adja át a Bakócz család-
nak. A rendelkezésnek azonban 
nem tudtak érvényt szerezni, és az 

rgrófnak továbbra is a birtokában 
maradt a vár, amíg Ansbachba nem 
költözött. Távozása el tt Hunyad 
várát és birodalmát enyingi Török 
Bálintnak adta el, aki 1536-ban 
adománylevelet is kapott rá János 
királytól. 

1605-ben a szerencsi országgy -
lés Török Istvánt h tlennek nyilvá-
nította, és elvett birtokait Bethlen 
Gábornak adományozta. 

Nemcsak Erdély, hanem egész 
Magyarország egyik legszebb 

várává alakítják át 
A Keresztes Géza m építész, 

m emlékvédelmi szakmérnök által 
a rendelkezésünkre bocsátott doku-
mentációból  megtudjuk, hogy az új 
tulajdonos, iktári Bethlen Gábor 
nagy költséggel restauráltatta a 
várat. 

A délkeleti sarkán emelt rondel-
lával, az északkeleti részen a pártá-
zatos, Bethlen-terasznak nevezett 
falszoros b vítésével a várat nem-
csak Erdély, hanem egész Magyar-
ország egyik legszebb ilyen 
épületévé alakíttatta át. A várat if-
jabb Bethlen Istvánnak adta. István 
1627-ben vette feleségül Széchy 
Máriát, akivel itt élt 1633-ban bekö-
vetkezett haláláig. 
1685-ben elveszik Thököly Imre 

javait 
Hunyad vára és uradalma 1633 

után a Bethlen Péteré, majd pedig 
n vére, Zólyomi Dávidné Katalin 
birtoka lett, kinek halála után gyer-

mekei, Zólyomi Miklós és Mária, 
Barkóczy Sándorné örökölték. 

Amikor k örökösödési szerz -
dést kötöttek egymással, Thököly 
István – aki Bethlen István másik 
n vérét, Gyulaffyné leányát vette 
feleségül – 1667-ben Barkóczyné-
val a Hunyad várának t illet  ré-
szét elcserélte Illye váráért. 

Zólyomi Miklós azonban a Por-
tára szökött, ezért 1670-ben birto-
kaitól megfosztották, és a várban 
bírt részeit I. Apafi Mihály fejede-
lem 1673-ban Thököly István fiá-
nak, Imrének és leánytestvéreinek 
adományozta. 

Kés bb a h tlennek kikiáltott 
Thököly Imre javait 1685-ben el-
vették, és I. Apafi Mihály fejedelem 
Hunyad várát fiának, II. Apafi Mi-
hálynak adományozta. Ennek halála 
után, 1713-ban özvegye, gróf Beth-
len Kata örökölte, akir l 1725-ben 
a kincstárra szállt. 

Hunyad várát a kincstár nem ma-
gyar érzelm  hivatalnokai vették 
„kezelésbe”, a termeket átalakítot-
ták, falakat építettek benne, a fres-
kókon keresztül ajtókat vágtak, ha 
kellett, vakoltak, meszeltek, így tö-
rekedve arra, hogy a várból „hiva-
talt” alakítsanak ki. 

Demján László m emlékvéd  
építész kiegészítése 

„…hol van Mátyás? hová leve 
László?  

Hol van az egykori fény? hol van 
az egykori zaj? 

–  Nincsenek – így dörmög fala-
idnak kriptai csende…”  

– írta volt Kazinczy Ferenc. 
 
A velünk él  történelem ilyen 

rideg és könyörtelen, tagadhatatla-
nul a miénk! 

Világhíres lovagvárunkat már 
két nemzet marcangolja. Egy várle-
genda, egy uralkodó nemzet és két 
rakoncátlan nép. Honfoglalásunk 
óta mi laktuk be, majd otthont biz-

tosítva a Rajna vidéki szász telepe- 
seknek, a népdúlás után meg a szerb 
és oláh pásztornépeknek. A brádi, 
hajdan a szláv „érc” jelentésb l Ru-
dafalvának nevezett és a Zsil-völgyi 
bányák megnyitásának kezdetén 
betelepül  olasz, lengyel, cseh, 
német bányászcsaládok tették sok-
szín vé Hunyad környékét. A mai 
vártól délebbre fekv  Szent Péter-
hegyi palánk, majd k vár volt a 
mindenkori Hunyad-vár se. A 
sziklaszirtre telepített mai várkomp-
lexum vigyázza a még fennmaradt 
bányásznépek etnikai torzóit. Mára 
az er szakkal betelepítettek vehet-
ték át az uralmat nemcsak a politi-
kai-gazdasági er t képvisel  
világukban, már a természet egyen-
súlyát is károsították ezen a csodá-
latos tájegységünkön.  

Az 1900-as évek elején még 
arányban álló si és a telepes lako-
sok idején is keserves feljegyzésben 
említi meg Gál Sámuel református 
lelkipásztor, hogy a pünkösdi szer-
tartáson csak hat f  vesz úrvacsorát 
a több mint százf s gyülekezetb l. 
Mennyire furcsa és ellentmondó a 
valóság. Manapság átlagvasárna-
ponként is több mint száz f  az 
Isten igéjét hallgató reformátusok 
száma. A római katolikus felekeze-
t eknél is létezik egy több mint két-
ezer f s létszám, összefogás és 
kohézió jellemz  rájuk.  

Ugyan a hajdan városba telepí-
tett csángók már rég elkeveredtek a 
valósággal, sajnálatosan napjaink-
ban a vajdahunyadi magyarok csán-
gósódnak, színmagyar szül k 
gyerekei válnak egynyelv vé, in-
kább az állam nyelvét beszél kké. 
Vajdahunyad magyarjait tönkretette 
az er szakos iparosítás.  

A százhúsz éves Magyar Királyi 
Vasm vel indított nagyipari vas- és 
acélfeldolgozót huszonhat évvel ez-
el tt végleg bezárták, maradványa 
hirdeti a szocializmus dics  rozsda-
temet jét. Csatamez ként ottha-

gyott romtelep látképe rontja 
ugyan a Lovagvár környeze-
tét, mégis mementóként hir-
deti nemzetünk és örökségünk 
dics  fennállásának több mint 
hatszáz esztendejét. 

A velünk él  történelem 
ilyen rideg és könyörtelen, ta-
gadhatatlanul a miénk! 

 
* A rendelkezésünkre bo-

csátott dokumentációkért 
külön köszönet Keresztes 
Géza m építésznek, m emlék-
véd  szakmérnöknek; az il-
lusztrációkat, a régi és a mai 
képeket Demján László m -
emlékvéd  építész saját mun-
kájából és gy jteményéb l 
küldte el a szerz nek. Tekintet-
tel a vár mai állapotára és 
helyzetére, összeállításunkat – 
szakemberek hozzászólásával 
– a jöv  heti lapszámban még 
kiegészítjük. 



 A TÓTH ÁRPÁD-IDÉZET 
cím  pályázat nyertesei: 

Simon Magda,  
Nyárádkarácson 

Simó Attila,  
Marosvásárhely, 1848. út 

A pályázati rejtvény megfejtése: 
MINDEGY AZ MÁR ÖREG CSONTNAK,  

TAVASZ VAN-E, TÉL-E. 
Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  

a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a február 7-i  

számból: 
 

Minirejtvények: 
1. Makarenko 
2. Turgenyev 
Skandi:  
Még a legjobbaknál is találha-
tók jobbak.

Szerkeszti: Kiss Éva 1139.
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket február 27-ig a Népújság cí-
mére (Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A 
pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES: 
1. Voltaire (François-Marie Arouet) véleményének els  része. 9. Együtt születettek 

egyike. 10. Magához invitál. 11. Vízcsepp a növényen. 16. Füstölt sonka. 18. A nátrium 
vegyjele. 19. … Tádé (gróf). 20. Dolgozik az orvos. 21. Az összeadás szava. 22. Orosz 
uralkodóra vonatkozik. 23. Alá. 24. Német személynévmás. 25. Idegen Mária. 26. Csalfa 
páros! 27. Darabokra hull. 29. Szótoldalék. 30. Air India (röv.). 31. Forgatva hajt. 32. 
Elégnél több. 33. Téli csapadék. 34. A szemétdomb ura. 36. Életút. 38. … et labora (imád-
kozz és dolgozz). 40. N i név (dec. 1.). 42. Halk zaj. 44. Egy bizonyos ideje. 46. … Do-
mini (az Úr éve). 48. Messze (francia). 50. Név (III. 27.) 52. Néma rák! 

FÜGG LEGES: 
1. Páratlan szint! 2. Európa-kupa (röv.). 3. Csodás történet. 4. Slawomir … (lengyel 

drámaíró). 5. … Madrid (sportklub). 6. Kezd elrakni! 7. Angol „s” hang. 8. Egy (német). 
11. Az idézet befejezése. 12. N i név (okt. 7.). 13. … avis: ritka madár (latin). 14. Római 
1501. 15. Marék egynem  hangzói. 17. Német nével . 20. Kutat. 21. Elvetnivaló. 23. Ta-
szít, tol. 25. Csongrád megyei város. 27.  Rak, helyez. 28. Finom gúny. 29. Fába vés. 31. 
Fedezet, biztosíték. 32. Esek! 33. Választóvonal, mezsgye. 35. Régi megszólítás. 37. 
Mozog a föld. 39. Táncot jár. 41. Az alkalom kezdete! 43. Er s lárma. 45. Angyalrang. 
47. A nátrium vegyjele. 49. Minden bajtól megvéd. 51. Patás háziállat. L. N. J. 

Lengyel szerz k 

VÍZSZINTES:  
1. Lengyel írón  (Maria). 6. Ige-

végz dés lehet. 7. Közel-keleti állam. 
8. Magyaros dal. 10. A tantál vegyjele. 
11. Számszer  információ. 13. Arad fo-
lyója. 16. Tömegesen pusztít. 17. Be-
csuk. 19. Párt! 20. Jelenleg. 

FÜGG LEGES:  
1. Robbanóanyag. 2. Hordómérték. 

3. Alarm. 4. Francia arany. 5. A teljesít-
mény mértékegysége. 9. Kézzel fog. 
12. Kiszáradt völgy. 14. Idegen m vé-
szet. 15. Kárt okoz. 18. Földet forgat.
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VÍZSZINTES: 
1. Lengyel írón  (Zofia). 6. Menje-

tek (latin). 7. Hálószöv  ízeltlábú. 8. 
Fogd! 10. Mogorva. 12. Francia rt. 
(röv.) 14. Könnyen becsapható. 16. Szi-
cíliai vulkán. 18. Olasz igen. 19. Nem 
(latin). 20. Szív (szivart, röv.). 

FÜGG LEGES: 
1. Nem létezik. 2. … melegséged 

(Ady). 3. Létezni fog. 4. Zenés dráma. 
5. WO. 9. Övezet. 11. Dekoráció. 13. 
Lamartine verse. 15. Római hét. 17. 
Ennek! 

L. N. J. 
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A család és a karrier összeegyeztet-
hetőségének is példája lehet Anne L’Hu-
illier élete. A francia-svéd fizikus sikeres 
kutatói pályáját mindkét gyermeke szü-
letése után háttérbe szorította, mindez 
azonban nem volt akadálya tudományos 
előremenetelének, ennek bizonyítéka-
ként 2023-ban Krausz Ferenccel együtt 
fizikai Nobel-díjat kapott. A Kossuth 
Rádiónak adott exkluzív interjúban élete 
és munkássága részleteibe avatta be a 
hallgatókat a tudós. 

2023-ban Krausz Ferenc, Pierre 
Agostini és Anne L’Huillier megosztva 
kapta a 2023-as fizikai Nobel-díjat az at-
toszekundumos fényimpulzusokat gene-
ráló kísérleti módszerekért. A Kossuth 
Rádió Felfedező – a tudomány világáról 
című műsorában minden hónap első 
csütörtökén hallható Nobel-díjas törté-
netek legutóbbi adásában Anne L’Huil-
lier, a 66 éves francia-svéd fizikus mesélt életéről és 
felfedezéséről a Cambridge-i Egyetem doktorandu-
szának, Stark Klára Aliznak adott interjújában. 

A Párizsban, nagy családban nevelkedett tudós 
mindig is kutató szeretett volna lenni. Példaképként a 
világháború alatt rádiómérnökként dolgozó nagyapja, 
valamint mérnök édesapja szolgált. „Nem voltam ter-
mészettudományos beállítottságú. A kémiát és a bio-
lógiát nem szerettem, és félek az állatoktól. Engem a 
matematikai logika szépsége és a fizikában vizsgált 
jelenségek pontos leírása fogott meg” – mondta Anne 
L’Huillier, aki teljes kutatói karrierjét egyetlen terület 
tanulmányozásával töltötte. Doktoranduszként olyan 
nem várt felfedezést tett, amely lenyűgözte, és érde-
mesnek találta arra, hogy tovább kutassa. Ez vezetett 
végül a mai attoszekundumos fizikához. „Bár téma-
vezetőm azt javasolta, hogy keressek új témát poszt-
doktori munkámhoz, én nem tágítottam, és 
tulajdonképpen ennek köszönhetem a Nobel-díjat” – 
mondta elismerést érő munkájáról. Kutatótársaival at-
toszekundumos, azaz a másodperc milliárdod részé-
nek milliárdod részéig tartó lézer fényimpulzusok 
technológiáját és elméletét alkották meg. Az attosze-
kundumos fizika segítségével az anyag az elektronok 
szintjén vizsgálható. „Ezek a nagyon rövid fényim-
pulzusok arra használhatók, hogy segítségükkel ato-
mokban és molekulákban elektronokat vizsgáljunk. 
Ez teljesen új módszer bizonyos fizikai és kémiai fo-

lyamatok vizsgálatában. Az elmúlt időben az attosze-
kundumos lézerfizikának rengeteg új ága született, 
amelyek művelői sokféle alkalmazáson dolgoznak” – 
fejtette ki felfedezésük jelentőségét. 

A tudományos munkájának köszönheti családját is, 
hiszen doktori végzettsége megszerzése után Svédor-
szágba költözve ismerkedett meg ugyanazon a terü-
leten kutató férjével. „Tudatosan törekszünk arra, 
hogy a magánéletünket elválasszuk a munkánktól. 
Úgy találkoztunk, hogy ugyanazon a témán dolgoz-
tunk, de pár évvel később a férjem váltott. Nem akar-
tunk a pénzekért, diákokért egymással harcolni.” Bár 
karrierje felfelé ívelt, amikor megszülettek gyerme-
kei, őket helyezte előtérbe. „Teljesen visszaléptem. 
Mindkét fiúnál 11 hónapra kiléptem a laborom min-
dennapi életéből, és három éven át egyáltalán nem 
utaztam külföldre. Ez tudatos döntés volt” – osztotta 
meg, miként egyeztette össze az anyaságot a karrier-
jével. A család és a kutatás mellett a tanítást is fontos-
nak tartja Anne L’Huillier, úgy véli, a kutatóknak 
kötelességük, hogy a tudásukat átadják a következő 
generációnak. 

A teljes beszélgetés a műsor Médiaklikk-oldalán 
hallgatható újra. 

A Kossuth Rádió Felfedező – a tudomány világáról 
című műsora részeként minden hónap első csütörtö-
kén 15.32-től Nobel-díjas felfedezők nem mindennapi 
történeteit ismerhetik meg a hallgatók.

Gyermekei miatt egy időre visszalépett  
a kutatói munkától  

Krausz Ferenc Nobel-díjas tudós társa Frédéric Chopin zeneszerző több tízezer kottáját és számos szemé-
lyes tárgyát digitalizálták Varsóban, a Frédéric Chopin Intézetben, 
egy európai projekt keretében. A zeneszerző munkássága egy kat-
tintással mindenki számára elérhető az intézet honlapján, a cho-
pin.nifc.pl oldalon.  

Tasnády Ádám 

Frédéric Chopin (1810–1849) a romantika egyik legnagyobb zongora-
virtuóza és zeneszerzője volt, akinek művei mély érzelmeket, finom lírai-
ságot és technikai bravúrt ötvöznek. Lengyel származású, de élete nagy 
részét Párizsban töltötte, ahol a kor művészi és értelmiségi köreinek meg-
becsült tagja lett. A varsói Frédéric Chopin Intézet a zeneszerző munkás-
ságát egy ingyenes platformon gyűjtötte össze.  

Chopin zenei munkássága szinte kizárólag a zongorára összpontosult. 
A kiváló zenész 1849-ben, 39 évesen hunyt el Párizsban, tüdőbetegségben. 
Francia apától és lengyel anyától származott, és már négyéves korában el-
kezdett zongorázni. Huszonegy évesen Franciaországba költözött, ám al-
kotásaiban mindvégig tükröződött hazája, Lengyelország iránti szeretete 
és a népi dallamok hatása. Művei között megtalálhatók lírai noktürnök, 
szenvedélyes polonézek, virtuóz etűdök és scherzók, valamint forradalmi 
hangulatú mazurkák. Kompozícióiban ötvözte a lengyel népzenei elemeket 
a kifinomult klasszikus formákkal, így sajátos, egyedi hangzásvilágot te-
remtett. Jelentős művei közé tartoznak a Forradalmi etűd (op. 10, no. 12), 
a b-moll szonáta (benne a híres gyászinduló), valamint az f-moll ballada.  

A Chopin Heritage Open Access Project koordinátora, Jacek Iwaszko 
elmondása szerint a projekt során olyan anyagokat is nyilvánosságra hoz-
tak, amelyek eddig még nem voltak elérhetők online, illetve különleges rit-
kaságnak számítanak. A Chopin-életmű digitális archiválása több mint két 
évig tartott, és mintegy húsz szakember közreműködésével valósult meg. 
A különböző tárgyak sajátosságaihoz igazodva eltérő típusú szkennereket 
alkalmaztak. Iwaszko szerint az egyik legnagyobb kihívást az jelentette, 
hogy az összes metaadatot egységes formátumba rendezzék, megkönnyítve 
ezzel a keresést a platformon. A projekt egyik legfontosabb célja, hogy 
Chopin örökségét hosszú távon is megőrizze – mondta el az Euronewsnak 
Jacek Iwaszko. 

A projekt teljes költségvetése 1,7 millió euróra rúgott, ennek közel 63%-
át az Európai Unió kohéziós politikájának forrásaiból finanszírozták.

Chopin művei  
és személyes tárgyai  

Czimbalmos Ferenc Attila 

Tamás Gábor azon kevés erdélyi 
előadóink közé tartozik, akiknek 
slágerein nemzedékek nőttek fel, 
akiknek dalait a mai fiatalok is szí-
vesen fújják, és aki a koncertjein 
nemcsak a teret tudja megtölteni 

emberekkel, hanem az összesereg-
lők szívét, lelkét elárasztja szeretet-
tel, érzésekkel. Számtalan települé- 
sen bizonyította, amit ő kínál, nem 
egyszerű dal, nem csupán jó hangu-
lat, nem mindössze látvány, hanem 
egy lélektől lélekig ható, felejthetet-
len életérzés, ami egyszerre simogat 

és felvidít, elgondolkodtat és erősít, 
megnyugtat és felpörget. Ő az, aki-
ről a néző már az első dalok után 
megérzi: adni is jött, nem csak 
kapni. Úgy, ahogy nálunk Erdélyben 
szokás. Elvégre ő, bármerre is ve-
tette a sors, a miénk maradt.  

Immár hagyományosan, 2025. 
március 2-án délután 5 órai kezdet-
tel a marosvásárhelyi Kultúrpalotá-
ban kerül sor Tamás Gábor Sodor az 
élet című új nagylemezének bemu-
tató koncertjére, amelyet 1994 óta 
kétévente szerveznek meg váro-
sunkban. 

Erről kérdeztem a minap a mű-
vészt Marosvásárhelyen, ahová 
mindig szeretettel tér vissza.  

– Nem véletlenül lett a címe, 
hogy Sodor az élet, hiszen ahogy 
telnek az évek, egyre több időm van 
visszatekinteni a múltra, az emlé-
kekre, hosszúra sikerült pályámra – 
mondotta Tamás Gábor, majd a 
Sodor az élet zeneszámairól így vé-
lekedett: 

– Az albumon 15 dal van, tizen-
egyet én írtam, és örömmel újságo-
lom, hogy egy tehetséges zeneszer- 
ző barátom – akire társszerzőként 
leltem –, László András szerezte a 
zenéit. Ezen az albumomon is van 
egy csodálatos Kerestély Zsolt-dal, 
az Április, amellyel zeneszerző ba-
rátom ajándékozott meg, és nem 

utolsósorban azt is el kell mondjam, 
hogy Szenes Iván a halála előtt írt 
egy sanzont, amit ő énekelt, azt a 
számot is hallhatják az albumon, 
más fülbemászó zeneszámokkal 
együtt.  

Minden dalt én hangszerelek, én 
szabok magamra, hogy a hallgató el-
mondhassa, hogy a zeneszám Tamás 
Gábor-os – értékelt a népszerű ze-
nész.  

A kolozsvári illetőségű, Svédor-
szágba kitelepedett, de egy ideje 
Magyarországon élő énekes, dal-
szerző megígérte, hogy az idei le-
mezbemutató koncertjein is énekel 
korábbi nagy slágereket.  

– A régebbi repertoáromból is 
énekelek számokat, amelyekről 
tudom, hogy igénylik, ezekért is jön-
nek el a koncertjeimre. Ahhoz, hogy 
valamit vagy valakit megszeres-
sünk, először meg kell ismernünk. 
Ez így volt a Donáth úti orgonák, a 
Hervadó petúniák, az Ó, Erdély, 
szép hazám vagy a Gyere velem a 
Hargitára című zeneszámokkal is. 
Továbbá, immár harmadszor, a ma-
rosszentgyörgyi Jubilate gyermek-
korus még szebbé teszi a vásárhelyi 
koncertem – mondta el Tamás 
Gábor, akinek a sikeres lemezbe- 
mutató koncertjére 2024. november  
3-án a budapesti Uránia Nemzeti 
Filmszínház termében került sor.  

A beszélgetés alatt Tamás Gábor 
arra is kitért, hogy Szucher Ervin új-
ságíró barátjával, önéletrajzi könyve 

szerzőjével immár a 182. ingyenes 
zenés könyvbemutatójukon vannak 
túl (jelenleg a tizenegyezredik pél-
dányszámot is meghaladták – szerk. 
megj.), amelyre a minap került sor 
Magyarózdon.  

Utolsó kérdésként, hogy mi ösz-
tönzi őt ebben a korban, a 76 éves 
Tamás Gábor így vélekedett:  

– Az a szeretet ad nekem erőt és 
értelmet a folytatáshoz, amit a kon-
certjeim és a könyvbemutatóim al-
kalmával kapok a közönségtől. Ez 
az, ami ösztönöz, minden fáradságot 
megér. Nem az éneklés a nehéz, 
hanem a 2-3000 kilométeres autóu-
tak, vagy a hosszú, 24 órás repülőu-
tak, de amikor például Ausztrá- 
liában, akár Torontóban 400-500 
vagy annál több magyar ember tap-
sol a koncertjeimen, az minden fá-
radtságot feledtet velem. Ez 
szeretetet jelent, és amíg érzem ezt 
a szeretetet, addig tudom, hogy ér-
demes csinálni – mondta el a Ma-
gyar Arany Érdemkereszt, a Magyar 
Kultúra Lovagja címmel, a Világ 
Magyarságáért díjjal, a Duna Díjjal, 
az Erdélyi Vitézi Rend- és EMKE-
életműdíjjal kitüntetett Tamás 
Gábor.  

A Sodor az élet lemezbemutató 
koncert további állomásai: 

Március 3.: Csíkszeredai Művé-
szetek Háza, 19 óra • Március 4.: 
Brassói Redut Kulturális Központ, 
19 óra • Április 28.: Kolozsvári Ma-
gyar Opera.  

Tamás Gábor: Sodor az élet  

A Nobel-díjak átadási ünnepsége                  Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd
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Eladási közlemény 
A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal adóbehajtó osztálya az intézmény Marosvásárhely, 
Dózsa György út 1–3. szám alatti székhelyén 2025. február 26-án 11 órától – a költségvetési 
adósság törlesztése érdekében – árverést tart az alábbi javak értékesítésére:  
Adós: MALINAS REBEKA, a végrehajtói dosszié száma: 2650715264374 
– 6700 négyzetméter kültelek 79/1340-ed része Galambodon (Maros megye), 
telekkönyvszáma 50665/Mezőcsávás, kataszterszáma 1254, szántóföld, kikiáltási ára 973 lej, 
a becsérték 75%-a, az inflációs rátával kiigazítva; második árverés. Az ingatlan nincs 
megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 82630012500000000000661. 
BUHAZI ADRIAN, a végrehajtói dosszié száma: 1700701264381 
– Egy szoba + mellékhelyiségekből álló lakás 3/8-ad és 5/8-ad része, a lakás 
Marosvásárhelyen, a Dózsa György utca 177/A szám alatt van, 39-es lakás, telekkönyvszáma 
12069-C1-U54/Marosvásárhely, helyrajzi száma 545/1/2/XXXIX, élethossziglani 
haszonélvezet Buhazi Paraschiva javára. A kikiáltási ár 101.556 lej, a becsérték 75%-a, az 
inflációs rátával kiigazítva, második árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési 
nyilvántartási száma 82630012500000000000662. 
OLASZ HENRIETTA, a végrehajtói dosszié száma: 2960922260037 
– Egy 268 négyzetméteres beltelek és egy 63 négyzetméter beépített felületű, 1965-ben épült 
lakóház egynegyede – Marosszentkirály, Fabricii utca 11/4. szám alatt, telekkönyvszáma 
59534/Marosszentkirály. Kikiáltási ára 38.283 lej, a becsérték 75%-a, az inflációs rátával 
kiigazítva, második árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000663. 
MOLDOVAN ISTVÁN ZOLTÁN, a végrehajtói dosszié száma: 1730701264413 
– Egy 538 négyzetméteres beltelek és 2019-ben épült 208 négyzetméteres lakóház 1/1 része 
Marosszentgyörgyön, az Őz utca 5/E szám alatt, telekkönyvszáma 
517877/Marosszentgyörgy. Kikiáltási ára 825.561 lej, a becsérték 75%-a, az inflációs rátával 
kiigazítva, második árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000664 
BIRO CSABA SZILVESZTER, a végrehajtói dosszié száma: 1760205264365 
– 2012-es fehér Fiat Ducato haszonjármű 289.771 km-ben, dízel, 2.287 köbcentis, rendszáma 
MS-16-KCO. Kikiáltási ára 22.347 lej, a becsérték 75%-a, az inflációs rátával kiigazítva, 
második árverés. Az ingóság nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000665 
GABOR GABI, a végrehajtói dosszié száma: 1770728190694 
– 272 négyzetméteres beltelek, telekkönyvszáma 50560/Marosszentgyörgy, kataszterszáma 
422/2, rajta lakóház (földszint + emelet), 246 négyzetméter beépített felület, 2010-ben épült, a 
telekkönyvben nem szerepel. Kikiáltási ár: 563.398 lej, a becsérték, az inflációs rátával 
kiigazítva, első árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000666 
PAPUC COSMIN IONUT, a végrehajtói dosszié száma: 1870623260071 
– Egy háromszobás tömbházlakás (+ mellékhelyiségek) 1/1 része, az egész 1/20-ad része, 
használatban van, telekkönyvszáma 120271-C1-U8/Marosvásárhely, helyrajzi száma 
3529/6/XX, Marosvásárhelyen, az 1918. December 1. út 259/20. szám alatt, Maros megye. 
Kikiáltási ár: 357.064 lej, a becsérték, az inflációs rátával kiigazítva, első árverés. Az ingatlan 
az MFP és a CEC Bank javára meg van terhelve. 
Kifizetési nyilvántartási száma 82630012500000000000667 
TAKÁCS JÓZSEF LEVENTE, végrehajtói dosszié száma: 1810609260027 
– Egy 400 négyzetméteres, dróthálóval bekerített terület 1/1 része – telekkönyvszáma 
52949/Nyárádkarácson, Kisbodonban (Maros megye). A területen van egy 75 

négyzetméteres, iratok nélküli lakóház. Kikiáltási ár: 122.261 lej, a becsérték, az inflációs 
rátával kiigazítva, első árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000668 
ONACHI RICHARD, a végrehajtói dosszié száma: 1840706260078 
– Egy 250 négyzetméteres terület és a rajta levő 84 négyzetméteres lakóház 1/1 része, 
telekkönyvszáma 50116/Mezősámsond, helyrajzi száma 215/1, 215/2, Mezősámsond 59. 
szám alatt, jelenleg Dosului utca 1. szám. Kikiáltási ár: 37.263 lej, a becsérték, az inflációs 
rátával kiigazítva, első árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000669 
MAGOS JÓZSEF, a végrehajtói dosszié száma: 1770306264394 
– Egy 5600 négyzetméteres kültelek 1/1 része, telekkönyvszáma 51365/Ákosfalva, 
kataszterszáma 628, Kisgörgény (Ákosfalva község) határában. Kikiáltási ár: 7.460 lej, a 
becsérték, az inflációs rátával kiigazítva, első árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. 
Kifizetési nyilvántartási száma 82630012500000000000670 
BARABÁS JÓZSEF és BARABÁS ELLA, a végrehajtói dosszié száma: 
1681112264407/2680414264367 
– Egy 550 négyzetméteres beltelek 1/1 része, telekkönyvszáma 51440/Koronka, 
kataszterszáma 242/2, Koronka 67. szám alatt (Maros megye). Kikiáltási ár: 125.327 lej, a 
becsérték, első árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 
82630012500000000000671 
ICLĂNZAN IONEL STELIAN, a végrehajtói dosszié száma: 1670814264441 
– Egy 2107 négyzetméteres beltelek, rajta cseréppel fedett tégla lakóház 1/1 része: két szoba, 
konyha, kamra, nappali, előszoba, két fürdő és garázs, telekkönyvszáma 50442/Nagyernye, 
kataszterszáma 126/8/1, Nagyernye 639. szám alatt (Maros megye). Kikiáltási ár: 734.545 lej, 
a becsérték, az inflációs rátával kiigazítva, első árverés. Az ingatlan a Bankpost javára meg 
van terhelve. Kifizetési nyilvántartási száma 82630012500000000000673 
FAZAKAS ANTONIA, a végrehajtói dosszié száma: 2710815264363 
– Egy bekerítetlen, 1820 négyzetméteres beltelek egynegyede, telekkönyvszáma 
55496/Jedd, kataszterszáma 242/2, Jedden, Maros megyében; egy bekerítetlen, 6400 
négyzetméteres beltelek egynegyede, telekkönyvszáma 54080/Jedd, Jedden (Maros megye). 
A kikiáltási ár az első tételre 37.143 lej, a második tételre 151.563 lej, mindkét esetben a 
becsérték, az inflációs rátával kiigazítva, első árverés. Az ingatlanok nincsenek megterhelve. 
Kifizetési nyilvántartási számuk 82630012500000000000674 és 
82630012500000000000676 
Felkérjük azokat, akik jogot formálnak az elárverezendő javak valamelyikére, hogy a kitűzött 
időpont előtt értesítsék erről a pénzügyi hatóságot.  
Az árverésen résztvevőknek legalább egy nappal az árverés előtt a következő okiratokat kell 
benyújtaniuk: a) árajánlat; b) a részvételi díj törlesztését igazoló számla vagy garancialevél, 
amely igazolja, hogy befizették a kikiáltási ár 10%-át. A részvételi díjat, illetve a garanciát a 
Brassói Regionális Közpénzügyi Főigazgatóság – Maros Megyei Pénzügyi Hivatal 
adóbehajtási osztályának a Marosvásárhelyi Kincstárnál nyitott következő számlaszámára 
kell átutalni: IBAN RO95TREZ476506701XXXXXXX, adószám: 4322637; c) az ajánlattevőt 
képviselő személy megbízólevele; d) romániai jogi személyeknek a Cégbíróság által kiállított 
cégbejegyzési igazolvány másolata; e) a külföldi jogi személyeknek a cégbejegyzési irat 
román nyelvű fordítása; f) a romániai magánszemélyeknek a személyazonossági igazolvány 
másolata; g) a külföldi magánszemélyeknek a személyazonossági vagy útlevél másolata; h) 
az ajánlattevő saját felelősségére adott nyilatkozata, amiből kiderül, hogy nem az adós 
közvetítője. A vásárló köteles betartani az olyan sajátos törvényeket, mint a környezetvédelmi 
és örökségvédelmi, valamint egyéb hasonló jogszabályok. Bővebb felvilágosítás a pénzügyi 
hivatal székhelyén vagy a 0265-250-982-es telefonszám 284-es és 276-os mellékén.

Kincses Előd 

Öt román és magyar értelmiségi, 
Gabriel Andreescu, Tőkés László, 
Florian Mihalcea, Szilágyi Zsolt és 
Kincses Előd 2021. december 15-én 
a forradalom kitörésének helyszí-
nén, Temesváron elhatározta, hogy 
megalapítja az „Asociația 15 De-
cembrie – zi al solidaritãții româno–
maghiare” (December 15. – a 
román–magyar szolidaritás napja) 
egyesületet. Rajtunk kívül álló 
okokból négy év alatt sem sikerült 
az egyesületet bejegyeztetni a civil 
szervezetek országos nyilvántartá-
sába, és megszerezni a jogi szemé-
lyiséget.  

Mivel az egyesület elnevezésé-
ben a „román” szó szerepel, a hatá-
lyos szabályok szerint a szokásos 
bírósági begyzéshez a Kormány Fő-
titkárságának előzetes engedélyére 
van szükség. Eleinte meglepett ben-
nünket jogos kérelmünk megoldá-
sának érthetetlen elodázása, majd az 
előzetes engedély elutasítása. Köz-
ismert, Romániában számos egye-
sület és alapítvány nevében szerepel 
a román vagy nemzeti kifejezés 
(román–görög, román–orosz, 
román–német stb.). Megmagyaráz-
hatatlan, miért pont a román–ma-
gyar szóösszetétel verte ki a 
biztosítékot Marian Neacșunál, a 
kormány akkor még tisztségben 
levő főtitkáránál.  

Az elutasítás mostanig ismert 
indokai 

Közigazgatási panaszunkat a Bu-
karesti Fellebbviteli Bírósághoz 
(Curtea de Apel București) nyújtot-
tuk be, de az elsőfokú bíróság ítélete 
újabb csalódást okozott. A bíróság-
nak címzett dokumentumban végre 
írásban indokolta meg elutasító ál-
láspontját az alperes Kormányfőtit-

kárság. Szerintük az olyan kifejezé-
sek használata, mint a „román” 
vagy „nemzeti”, azt a benyomást 
kelti a nyilvánosságban, hogy az 
egyesület célkitűzéseiben és meg-
nyilvánulásaiban a román nép vagy 
nemzet többségi véleményét fejezi 
ki. Ezáltal az egyesület azt a benyo-
mást kelti, hogy ő az egyetlen olyan 
hiteles testület, amely az általa pro-
pagált, egyedül üdvözítő véleményt 
képviseli. Köztudott, számos olyan 
nemkormányzati szervezet (ONG) 
létezik, amely a román vagy ma-
gyar, roma stb. kifejezést használja. 
Ezeket a szervezeteket nem vádol-
ták azzal, hogy az ország népének 
többségi véleményét képviselik, 
vagy hogy bizonyos típusú célkitű-
zéseik egyediek lennének.  

Az az indokolás, hogy a törvény 
a Kormány Főtitkárságára ruházta 
annak megállapítását, hogy „az 
egyesület céljai és célkitűzései össz-
hangban vannak-e a román nép 
többségi akaratával”, minden jog-
alapot nélkülöz. Azt sugallja, hogy 
a román államnak joga van korlá-
tozni az egyesülési jogot annak 
alapján, hogy az összhangban van-
e „a román állam többségi akaratá-
val”, az aktuális „hivatalos vonal- 
lal”! 

December 15-e igaza 
Az Emberi Jogok Európai Bíró-

ságának (EJEB-CEDO) joggyakor-
lata kategorikusan cáfolja a 
Bukaresti Fellebbviteli Bíróság íté-
letét. Az Európai Bíróság kimondta, 
hogy a közérdekű kérdésekben való 
beszédet nem lehet kényszerítő 
okok nélkül korlátozni. Az európai 
bírák következetesen elmarasztalták 
az alperes államot, amikor a nem-
zeti bíróságok a „hivatalos történe-
lemre” hivatkozva korlátozták a 
felperes véleménynyilvánítási sza-

badságát. Az EJEB szerint az aktu-
ális történelmi kérdésekben „az ál-
lamnak tartózkodnia kell attól, hogy 
beavatkozzon a történelmi vitákba”, 
két kivétellel. A holokauszttagadás 
esetén és akkor, ha a történelemha-
misítás rossz ügyet szolgál. Azért is 
bíráltak bennünket, mert állítólag 
nem bizonyítottuk be azt, hogy „a 
forradalom kezdete 1989. december 
15-e volt”, és azt sem, hogy a forra-
dalom a Tőkés Lászlót védelmező 
román–magyar szolidaritás eredmé-
nyeként robbant ki. Joggal teszem 
fel a kérdést, a román–magyar szo-
lidaritás, a Tőkés László védelmére 
1989. december 15-én összegyűlt 
tömeg milyen rossz célt szolgált, 
Vasile Cercel nem azt kellett volna 
skandálja, hogy „Jos Ceaușescu” (le 
Ceaușescuval), hanem azt, hogy 
éljen a pártfőtitkár és „szeretett” fe-
lesége, Elena? 

A hivatalossá vált történelemha-
misítást cáfolandó, 1989. december 
15. történelmi jelentőségének vé-
delmében a Legfelsőbb Semmítő- 
és Ítélőszékhez benyújtott fellebbe-
zésünkhöz csatoltam két perdöntő 
bizonyítékot, nevezetesen Nicolae 
Robu, Temesvár polgármesterének 
az 1989-es forradalom 30. évfordu-
lóján mondott beszédét és a Tőkés 
Lászlót kitüntető elnöki rendeletet. 
Temesvár volt polgármestere, aki a 
helyszínen élte meg a forró napokat, 
kategorikusan kijelentette: „1989. 
december 15-én Temesváron kezdő-
dött az a küzdelem, amely a romá-
niai kommunista rendszer buká- 
sához vezetett”. Amikor Traian Bă-
sescu államelnök 2009. december 
14-én Tőkés Lászlónak a Románia 
Csillaga Nemzeti Érdemrend lovagi 
fokozatát adományozta, így indo-
kolta meg: „Az 1989. decemberi 
forradalom 20. évfordulója alkal-

mából, nagyrabecsülve azt a bátor-
ságot és méltóságot, amellyel sze-
mélyes példájával elindította a 
román nép történelmi jelentőségű 
felkelését a kommunista diktatúra 
ellen”. Megjegyzem, az EJEB jog-
gyakorlatát semmibe véve, az ítélet 
indoklása meghatározza (?) a forra-
dalom kezdetének hivatalos dátu-
maként 1989. december 16-át, 
hivatalossá téve december 15-e „ki-
radírozását”.  

Alkotmányos jog 
Kétségtelen, hogy a Kormány 

Főtitkársága által meghatározott 
december 16-i dátum, amelyet a 
kommentált ítéletbe belefoglaltak, 
sérti az alapítók politikai jogainak 
az érvényesítését is. Nem kampá-
nyolhatunk a hatalmi egyensúly 
megteremtéséért, nem népszerűsít-
hetjük azokat az értékeket, amelye-
ket vallunk, amelyek ráadásul 
alkotmányos védelem alatt állnak. A 
román alkotmány 1. cikkének (3) 
bekezdése szerint ugyanis „az igaz-
ságosság és a politikai pluralizmus 
a legfelsőbb értékeket képviseli, a 
román nép demokratikus hagyomá-
nyainak és az 1989. decemberi for-
radalom eszméinek szellemében”. 

Kezdeményezésünk ellehetetle-
nítése ellentétes a hivatkozott alkot-
mányos rendelkezések betűjével  
és szellemével. Megakadályozza, 
hogy az ideális temesvári román–
magyar együttműködés üzenetét 
visszahozzuk a közbeszédbe. Köz-
tudott, hogy létezik a szekuritáté 
dicstelen szerepét eltussoló forgató-
könyv, amivel önigazolásból le 
akarják járatni azt a forradalmat, 
amely az általuk eszközökben nem 
válogatva védett diktátor házaspár 
rendszerének megdöntéséhez veze-
tett.  

Sajnos a Kormány Főtitkársága, 

a Bukaresti Fellebbviteli Bíróság és 
most már a Legfelsőbb Ítélőtábla és 
Semmítőszék (Înalta Curte de 
Casație și Justiție) is ezeknek az ok-
kult erőknek a csapdájába esett. A 
6895/2/2022. számú ügyben be-
nyújtott fellebbezést a Legfelsőbb 
Ítélőtábla és Semmítőszék február 
5-én tárgyalta, és megalapozott fel-
lebbezésünket elutasította. A román 
perrendtartás szerint az ítéletet szó-
ban nem, csak utólag, írásban kell 
megindokolni. Gabriel Andreescu 
Petőfi-díjas egyetemi tanár, régi el-
lenálló és Florin Mihalcea, a Temes-
vár Társaság elnöke szerint ez egy 
szégyenteljes, történelemhamisító 
határozat. Természetesen az Euró-
pai Emberjogi Bírósághoz fordu-
lunk. A Kormány Főtitkársága 
annyira biztos volt a dolgában, hogy 
jogtanácsosa meg sem jelent a tár-
gyaláson… 

Ellopott start  
A cikk címének magyarázatául 

érdemes egy sportos hasonlatot 
használni. Ha egy atléta a startpisz-
toly lövése előtt elindul, akkor ki-
zárják a versenyből, mert „ellopta” 
a startot. Mint egykori sprinter és 
mint Tőkés László egykori ügy- 
védje az 1989. decemberi kilakolta-
tási perben, meggyőződésem, hogy 
a Kormány Főtitkársága és a Buka-
resti Fellebbviteli Bíróság ellopta  
a forradalom rajtját! Marian 
Neacșut – a kormányfőtitkári poszt-
járól – nemhogy „kizárták” volna a 
politikai életből, hanem érdemei (?) 
elismeréseként mindkét kormány-
ban a kormány alelnöki posztjára 
léptette elő Marcel Ciolacu. Legú-
jabban bekerült a PSD közigazga-
tási átszervezési tervét bütykölő 
testületbe is. 

Befejezésül megjegyzem, az 
RMDSZ felső vezetése érthetetlen 
módon nem népszerűsíti Tőkés 
László és a temesvári román–ma-
gyar szolidaritás történelemformáló 
szerepét, akarva-akaratlan támo-
gatva a hazug, történelemhamisító 
szekusnarratívát.

A román igazságszolgáltatás Temesvár igazsága ellen  
Az 1989. december 15-i forradalom „ellopott” kezdete 



S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-
zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-638. (68389-I)

Eladási közlemény 
A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal a székhelyén (Marosvásárhely, 
Dózsa György utca 1–3. szám) február 26-án 11 órakor nyilvános 
árverésen értékesíti az alábbi cégek ingó javait, a költségvetéssel 
szembeni adósságuk behajtása céljából: 
  COUNTRY KITCHEN KFT- D, adószám: 39709033:  
– dupla elektromos olajsütő (fritőz), kikiáltási ár: 2.335 lej + héa; 
központi elszívó ventilátorral, kikiáltási ár: 1.738 lej + héa; 
professzionális blender 2 literes üvegedénnyel, kikiáltási ár: 118 lej + 
héa; professzionális blender 5 literes inoxedénnyel, kikiáltási ár: 133 lej 
+ héa; G/supreme kombinált konvekciós sütő, kikiáltási ár: 5.157 lej + 
héa; kétajtós fagyasztószekrény, kikiáltási ár: 2.456 lej + héa; 700 literes 
professzionális hűtő, kikiáltási ár: 2.277 + héa; professzionális hűtő, 
kikiáltási ár: 2.665 lej + héa; két darab dupla grillező, kikiáltási ár: 815 lej 
+ héa; Brother multifunkcionális nyomtató, kikiáltási ár: 366 lej + héa; két  
darab hidegen megmunkáló asztal, kikiáltási ár: 6.384 lej + héa; 
inoxasztal polccal, kikiáltási ár: 647 lej + héa; pohármosó gép, kikiáltási 
ár: 1.308 lej + héa; kétkosaras tésztafőző gép, kikiáltási ár: 1.870 lej + 
héa; professzionális zöldségvágó gép többféle tárcsával, kikiáltási ár: 
1.257 lej + héa; 4 kerámialapos indukciós főzőlap, kikiáltási ár: 545 lej + 
héa; Salamandra pitasütő, kikiáltási ár: 582 lej + héa; hibás Salamandra 
Maxima, kikiáltási ár: 237 lej + héa; kétmedencés mosogatókagyló, 
kikiáltási ár: 556 lej + héa, negyedik árverés. 
   BILUZIP DRINK KFT., adószám: 35808891:  
Nicer RB600 kapuautomatika, kikiáltási ár: 666 lej + héa; Nice Wingo 
2XFLO2R kapuautomatika, kikiáltási ár 767 lej + héa, negyedik árverés.  
   TIBERIU&SOHNE KFT., adószám: 42649934: 
– 2009-es Volkswagen Crafter dízel haszonjármű, azonosítószáma 
WV1ZZZ2EZ96034222, hét férőhelyes, 2461 köbcentis, 120 kW-os, 
312.222 km-ben, rendszáma MS-01-SOH, kikiáltási ár: 30.859 lej + héa 
(első árverés). 

A Mureş Insolvency SPRL, a LION INTERNATIONAL TRADING KFT. 
cégfelszámolója nyilvános árverésen eladásra kínálja az adós cég 
tulajdonában levő szállítóeszközöket, az alábbiak szerint: 
1. 2018-as Skoda Octavia ACDFFAX0, 5E típus, kikiáltási ár: 29.840 lej; 
2. 2009-es Ford Transit P8FB1A, FDE6 típus, AF karosszéria, teher- és 
személyszállításra is alkalmas, kikiáltási ár: 19.771 lej; 
3. 2008-as Ford Transit P8FA1A, FDE6 típus, AF karosszéria, teher- és 
személyszállításra is alkalmas, kikiáltási ár: 19.372 lej. 
Az árak nem tartalmazzák a héát. 
Az árverésre február 19-én 10 órától kerül sor a cégfelszámoló 
székhelyén – Marosvásárhely, Ştefan cel Mare utca 9/3. szám –, és he- 
tente szerdánként megismétlik ugyanabban az időpontban, az értéke- 
sítésig. Az árverésen részt vehetnek azok a magán- és jogi személyek, 
akik/amelyek megvásárolják a feladatfüzetet, kifizetik a kikiáltási ár  
10%-át képező garanciát és a részvételi díjat 24 órával az árverés előtt.  

Bővebb felvilágosítás  
a cégfelszámoló 0756-086-289, 0745-653-430 telefonszámain. 

SÍRKERETEZÉSI MUNKÁLATOKAT vállalunk 30 éves 
tapasztalattal, garanciával,  mozaikból, gránitból. Nyug-
díjasoknak 10% kedvezmény.  
Tel. 0744-616-250, 0744-249-414. (25076)

A GYULAKUTAI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET  
értesíti tagjait, hogy 2025. március 11-én 12 órától tartja 

a rendes és rendkívüli évi közgyűlését.  
A napirend a szövetkezet székhelyén van kifüggesztve.  
Ha a szavazók létszáma nem lesz elégséges, másnap 
ugyanott, ugyanabban az órában lesz megtartva a köz-
gyűlés. (68394)

ADÁSVÉTEL 

VÁSÁROLNÉK 1000 m2 külterü-
leti telket Marosszentgyörgy és 
Régen között. Tel. 0721-020-026. 
(25084-I) 

ELADÓ új kripta sírhely a nagy 
kórház mögötti temetőben. Tel. 
0757-316-055. (25049-I) 

ELADÓ héjatlan tökmag, vala-
mint szójabab. Tel. 0747-480-
255. (25098-I) 

ELADÓ varrógép. Tel. 0365/804-
113. (25112-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

RENDELÉSRE BÚTORT 
készítek. Tel. 0748-691-
858. (68310-I) 

KÉSZÍTÜNK gránitból, mozaikból 
sírkeretet, kriptát, fedlapot stb., és 
vállaljuk sírok javítását. Elérhető 
árak, részletre is. Tel. 0770-873-
809. (24815-I) 

FAMETSZÉST, permetezést, fa-
ültetést, fakivágást, faelhordást 
vállalunk. Tel. 0774-574-527. 
(24904-I) 

VÁLLALUNK tetőjavítást, fes-
tést, szigetelést, kisebb javításo-
kat. Tel. 0742-524-337. (25101-I) 

TÖBBÉVES szakmai tapasztalat-
tal rendelkező növényorvos szak-
szerű tavaszi metszést vállal. 
Előjegyzésért hívják a következő 
telefonszámot: 0745-318-396. 
(sz.-I) 

 

Fájó szívvel emlékezem feb-
ruár 15-én drága jó férjemre, 

BALOG ÁRPÁD 
fodrászra 

eltávozásának 3. évforduló-
ján. Ahogy az idő telik, mind 
nehezebb nélküled, pótolha-
tatlan vagy. Nyugodj béké-
ben, az angyalok vigyázza- 
nak rád, mert jó férj, édes-
apa és nagyapa voltál. 

Felesége, Rózsika. 
* 

Szomorú szívvel emléke-
zünk február 15-én drága jó 
édesapámra, 

BALOG ÁRPÁDRA 
eltávozásának 3. évfordulóján. 

Fia, Árpika, menye, Katalin, unokája, Kincső és Anna.  
* 

Fájó szívvel emlékezünk február 15-én drága jó édes-
apámra, 

BALOG ÁRPÁDRA 
halálának 3. évfordulóján. 

Fia, Csaba, menye, Szilvi. (25060-I) 
 
 
 
 
 
Fájó szívvel emlékezünk 

FERENCI  
KLÁRÁRA 

halálának hetedik évforduló-
ján. 
Nyugodjon békében! 

Szerettei. (25097-I) 
 
 
 

ELHALÁLOZÁS 

Búcsúzunk szeretett osztálytársunktól, 
PÉTERFFY ERZSÉBETTŐL (ZSÓKÁTÓL). 

A Szeretet és a Szülőföld szálai mindenkor összekötöttek, 
s bár életünk nagy részét más-más hazában éltük, ápoltuk 
kapcsolatainkat. Jól éreztük magunkat egymás társaságá-
ban, egymás szavaiba vágva meséltük az eltelt évek ese-
ményeit. Felejthetetlen marad életkedve, vidámsága, amit 
még az utolsó év kegyetlen valósága sem tört meg. A szo-
morú hír, hogy az égiekhez távozott, mindannyiunkat le-
döbbentett. Arany János soraival vigasztalódtunk. 

„Midőn a roncsolt anyagon 
Diadalmas lelked megállt; 
S megnézve bátran a halált, 
Hittel, reménnyel gazdagon 
Indult nem földi útakon, 
Egy volt közös, szent vigaszunk 
A LÉLEK ÉL: találkozunk!” 

Búcsúznak tőle a 4. Sz. Középiskolában  
1962-ben végzett XI. C véndiákjai. 

Amíg élünk, emlékezünk RÁD, és nem felejtünk el!  
(25110-I) 

 
 
 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett, jó édesanya, 
nagymama, rokon, szomszéd, ismerős, a marosszentgyör-
gyi születésű 

özv. LOKODI ERZSÉBET 
született Székely 

2025. február 12-én, életének 82. évében megpihent. 
Drága halottunk temetése február 15-én, szombaton 12 
órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben, 
római katolikus szertartás szerint. Emléke legyen áldott, 
nyugalma csendes! 

A gyászoló család.  
„Most bocsásd el, Uram, szolgádat beszéded szerint  

békességgel, mert meglátták szemeim üdvösségedet.” 
(25115-I)
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Drága szüleinknek, 
VERESS MIHÁLYNAK – ÖCSI  

és VERESS ELVIRÁNAK  
50. házassági évfordulójuk alkal-
mával kívánunk jó egészséget és 
további boldogságot. 

Szerető gyermekeik:  
Izabella (1), Attila. (25108-I)

JÓKÍVÁNSÁG  

A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények,  

reklámok  
tartalmáért  

a hirdetésfeladó vállalja  
a felelősséget!

MEGEMLÉKEZÉS 

A feltámadás és az örök 
élet hitével emlékezünk 
drága szüleinkre, 

POP MÁRIÁRA 
halálának első évforduló-
ján és 

id. POP  
EMIL ZOLTÁNRA 

halálának 8. évforduló- 
ján.  
Emlékük legyen áldott, 
nyugalmuk csendes! 

Szerető fiuk,  
leányuk és családja. 

(25105-I) 
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Hahota-kabaré Marosvásárhelyen 
A 40 éves marosvásárhelyi Hahota színtársulat 

folyamatosan szolgáltatja a jókedvet és a humort, 
így február 15-én, szombaton, 16-án, vasárnap  és  
22-én, szombaton (utoljára) este 7 órától újra 
színre viszi a Csak komédia! című nagy sikerű 
jubileumi kabaré-előadását Marosvásárhelyen, a 
Maros Művészegyüttes előadótermében.  

Fellépnek: Puskás Győző, Gönczy Katalin, 
Kelemen Barna, Cseke Péter, Halmágyi Éva, 
Szőlősi P. Szilárd és Jakab Bodoni Ildikó. 

Jegyek elővételben még kaphatók a Maros 
Művészegyüttes és a Kultúrpalota jegypénztárá-
ban, valamint a World Travel Shop utazási irodá-
ban (Aurel Filimon utca 17. szám), a következő 
program szerint: 

– Maros Művészegyüttes jegypénztára: hét-
köznap és az előadás napján 17–19 óra között; 

– Kultúrpalota: hétköznap 10–13; kedd, szerda 
és csütörtök 17-19 óra között; 

– World Travel Shop: hétköznap 9–16 óra kö-
zött. 

A teljes műsorrend megtekinthető a www.ha-
hota.ro oldalon. 

A Hahota előadásain a szórakozás garantált! 
Szerezzék be idejében érvényes belépőjüket! 

Jegyinformációk: tel. 0740-799-313 


